
SINTESI	
  RISULTATI	
  QUESTIONARI	
  PRE-­‐CORSI	
  

Il	
  report	
  è	
  stato	
  effettuato	
  su	
  un	
  campione	
  di	
  n.434	
  questionari.	
  Il	
  questionario	
  è	
  anonimo	
  e	
  molto	
  breve.	
  	
  

E’	
  stato	
  completato	
  il	
  2%	
  dei	
  questionari	
  per	
  ‘Orientamento’;	
  il	
  3%	
  per	
  ‘Letteratura	
  ispano-­‐americana’;	
  l’1%	
  
per	
   ‘Lingua	
   e	
   cultura	
   portoghese’;	
   il	
   10%	
   per	
   ‘Motivazione	
   e	
   metodo	
   di	
   studio’;	
   il	
   9%	
   per	
   ‘Lingua	
   e	
  
letteratura	
   francese’;	
   l’11%	
   per	
   ‘Lingua	
   e	
   letteratura	
   spagnola’;	
   il	
   2%	
   per	
   ‘Letteratura	
   italiana’;	
   il	
   3%	
   per	
  

‘Lingua	
  e	
  letteratura	
  olandese’;	
  il	
  15%	
  per	
  ‘Lingua	
  e	
  letteratura	
  inglese’;	
  l’8%	
  per	
  questionari	
  per	
  ‘Lingua	
  e	
  
letteratura	
   tedesca’;	
   il	
   16%	
   per	
   ‘Linguistica	
   generale’;	
   l’1%	
   ‘Lingua	
   e	
   letteratura	
   svedese’;	
   l’8%	
   per	
  
‘Laboratorio	
  di	
  italiano	
  scritto’;	
  il	
  5%	
  per	
  ‘Geografia’;	
  il	
  6%	
  per	
  ‘Letteratura	
  anglo-­‐americana’.	
  

Dei	
   39	
   studenti	
   partecipanti	
   per	
   ‘Letterature	
   ispano-­‐americane’	
   13	
   studenti	
   hanno	
   compilato	
   il	
  

questionario.	
   Il	
  30%	
  degli	
   studenti	
  ha	
   indicato	
   il	
   corso	
  come	
  “Molto	
  positivo”,	
   il	
  30%	
  degli	
   studenti	
  come	
  
“Positivo”,	
   il	
  30%	
  degli	
  studenti	
  come	
  “Né	
  positivo	
  né	
  negativo”,	
   il	
  10%	
  degli	
  studenti	
  come	
  “Negativo”;	
   il	
  
50%	
  degli	
  studenti	
  ha	
  indicato	
  il	
  corso	
  come	
  “Molto	
  utile”,	
  il	
  20%	
  degli	
  studenti	
  come	
  “Utile”,	
  il	
  30%	
  degli	
  

studenti	
  come	
  “Né	
  utile	
  né	
  inutile”;	
  per	
  il	
  70%	
  degli	
  studenti	
  i	
  contenuti	
  emersi	
  durante	
  il	
  corso	
  non	
  erano	
  
di	
   loro	
  conoscenza,	
  per	
   il	
  30%	
  degli	
  studenti	
   i	
  contenuti	
  erano	
   in	
  parte	
  di	
   loro	
  conoscenza,	
  ma	
  avrebbero	
  
desiderato	
   approfondirli;	
   per	
   il	
   100%	
   studenti	
   le	
   tematiche	
   affrontate	
   sono	
   state	
   sufficientemente	
  

approfondite;	
  per	
  il	
  100%	
  degli	
  studenti	
  il	
  docente	
  si	
  è	
  dimostrato	
  disponibile;	
  per	
  il	
  100%	
  degli	
  studenti	
  la	
  
metodologia	
  utilizzata	
  è	
  parsa	
  adeguata;	
  n.1	
  studenti	
  hanno	
  indicato	
  le	
  loro	
  aspettative	
  soddisfatte	
  al	
  50%,	
  
n.4	
   studenti	
   hanno	
   indicato	
   le	
   loro	
   aspettative	
   soddisfatte	
   al	
   70%,	
   n.6	
   studenti	
   hanno	
   indicato	
   le	
   loro	
  

aspettative	
   soddisfatte	
   all’80%;	
   n.1	
   studenti	
   hanno	
   indicato	
   le	
   loro	
   aspettative	
   soddisfatte	
   al	
   90%;	
   n.1	
  
studenti	
   hanno	
   indicato	
   le	
   loro	
   aspettative	
   soddisfatte	
   al	
   100%.	
  
	
  

Dei	
  22	
  studenti	
  partecipanti	
  per	
  ‘Lingua	
  e	
  cultura	
  portoghese’	
  6	
  studenti	
  hanno	
  compilato	
  il	
  questionario.	
  Il	
  
67%	
  degli	
  studenti	
  ha	
  indicato	
  il	
  corso	
  come	
  “Molto	
  positivo”,	
  il	
  33%	
  degli	
  studenti	
  come	
  “Positivo”;	
  il	
  33%	
  
degli	
   studenti	
   ha	
   indicato	
   il	
   corso	
   come	
   “Molto	
   utile”,	
   il	
   50%	
   degli	
   studenti	
   come	
   “Utile”,	
   il	
   17%	
   degli	
  

studenti	
  come	
  “Né	
  utile	
  né	
  inutile”;	
  per	
  il	
  17%	
  degli	
  studenti	
  i	
  contenuti	
  emersi	
  durante	
  il	
  corso	
  erano	
  già	
  di	
  
loro	
  conoscenza,	
  per	
  l’83%	
  degli	
  studenti	
  i	
  contenuti	
  emersi	
  durante	
  il	
  corso	
  non	
  erano	
  di	
  loro	
  conoscenza;	
  
per	
   il	
   100%	
  degli	
   studenti	
   le	
   tematiche	
   affrontate	
   sono	
   state	
   sufficientemente	
   approfondite;	
   per	
   il	
   100%	
  

degli	
  studenti	
   il	
  docente	
  si	
  è	
  dimostrato	
  disponibile;	
  per	
   il	
  100%	
  degli	
  studenti	
   la	
  metodologia	
  utilizzata	
  è	
  
parsa	
   adeguata;	
   n.4	
   studenti	
   hanno	
   indicato	
   le	
   loro	
   aspettative	
   soddisfatte	
   all’80%,	
   n.1	
   studenti	
   hanno	
  
indicato	
  le	
  loro	
  aspettative	
  soddisfatte	
  al	
  90%.	
  

Degli	
  88	
  partecipanti	
  per	
  ‘Motivazione	
  e	
  metodo	
  di	
  studio’	
  42	
  studenti	
  hanno	
  compilato	
  il	
  questionario.	
   Il	
  

60%	
  degli	
  studenti	
  ha	
  indicato	
  il	
  corso	
  come	
  “Molto	
  positivo”,	
   il	
  26%	
  degli	
  studenti	
  come	
  “Positivo”,	
   il	
  9%	
  
degli	
  studenti	
  ha	
  indicato	
  il	
  corso	
  come	
  “Né	
  positivo	
  né	
  negativo”,	
  il	
  5%	
  degli	
  studenti	
  ha	
  indicato	
  il	
  corso	
  
come	
  “Negativo”;	
  il	
  60%	
  degli	
  studenti	
  ha	
  indicato	
  il	
  corso	
  come	
  “Molto	
  utile”,	
  il	
  19%	
  degli	
  studenti	
  come	
  

“Utile”,	
   il	
   17%	
   degli	
   studenti	
   come	
   “Né	
   utile	
   né	
   inutile”,	
   il	
   2%	
   degli	
   studenti	
   come	
   “Inutile”,	
   il	
   2%	
   degli	
  
studenti	
  come	
  “Molto	
  inutile”;	
  per	
  il	
  10%	
  degli	
  studenti	
  i	
  contenuti	
  emersi	
  durante	
  il	
  corso	
  erano	
  già	
  di	
  loro	
  
conoscenza,	
  per	
  il	
  54%	
  degli	
  studenti	
  i	
  contenuti	
  emersi	
  durante	
  il	
  corso	
  non	
  erano	
  di	
  loro	
  conoscenza,	
  per	
  

il	
  36%	
  degli	
  studenti	
  i	
  contenuti	
  erano	
  in	
  parte	
  di	
  loro	
  conoscenza	
  ma	
  avrebbero	
  desiderato	
  approfondirli;	
  
per	
   76%	
  degli	
   studenti	
   le	
   tematiche	
   affrontate	
   sono	
   state	
   sufficientemente	
   approfondite,	
   per	
   il	
   7%	
  degli	
  

studenti	
  il	
  corso	
  è	
  durato	
  troppo	
  poco	
  per	
  approfondire	
  le	
  tematiche,	
  per	
  il	
  17%	
  degli	
  studenti	
  si	
  è	
  preferito	
  
parlare	
   d’altro,	
   senza	
   entrare	
   troppo	
   nel	
   vivo	
   delle	
   tematiche;	
   per	
   il	
   100%	
   degli	
   studenti	
   il	
   docente	
   si	
   è	
  
dimostrato	
  disponibile;	
  per	
   il	
  100%	
  degli	
  studenti	
   la	
  metodologia	
  utilizzata	
  è	
  parsa	
  adeguata;	
  n.2	
  studenti	
  

hanno	
   indicato	
   le	
   loro	
   aspettative	
   soddisfatte	
   al	
   10%,	
   n.1	
   studenti	
   hanno	
   indicato	
   le	
   loro	
   aspettative	
  
soddisfatte	
  al	
  20%;	
  n.1	
  studenti	
  hanno	
   indicato	
   le	
   loro	
  aspettative	
  soddisfatte	
  al	
  30%;	
  n.1	
  studenti	
  hanno	
  



indicato	
  le	
  loro	
  aspettative	
  soddisfatte	
  al	
  40%;	
  n.1	
  studenti	
  hanno	
  indicato	
  le	
  loro	
  aspettative	
  soddisfatte	
  al	
  

50%;	
  n.1	
  studenti	
  hanno	
  indicato	
  le	
  loro	
  aspettative	
  soddisfatte	
  al	
  60%;	
  n.6	
  studenti	
  hanno	
  indicato	
  le	
  loro	
  
aspettative	
   soddisfatte	
   al	
   70%;	
   n.9	
   studenti	
   hanno	
   indicato	
   le	
   loro	
   aspettative	
   soddisfatte	
   al	
   80%;	
   n.3	
  
studenti	
   hanno	
   indicato	
   le	
   loro	
   aspettative	
   soddisfatte	
   al	
   90%;	
   n.12	
   studenti	
   hanno	
   indicato	
   le	
   loro	
  

aspettative	
  soddisfatte	
  al	
  100%.	
  

Dei	
  62	
  partecipanti	
  per	
  ‘Lingua	
  e	
  letteratura	
  francese’	
  39	
  studenti	
  hanno	
  compilato	
  il	
  questionario.	
   Il	
  92%	
  
degli	
  studenti	
  ha	
  indicato	
  il	
  corso	
  come	
  “Molto	
  positivo”,	
  il	
  6%	
  degli	
  studenti	
  come	
  “Positivo”;	
  il	
  92%	
  degli	
  
studenti	
  ha	
  indicato	
  il	
  corso	
  come	
  “Molto	
  utile”,	
  l’8%	
  degli	
  studenti	
  come	
  “Utile”;	
  per	
  il	
  2%	
  degli	
  studenti	
  i	
  

contenuti	
  emersi	
  durante	
  il	
  corso	
  erano	
  già	
  di	
  loro	
  conoscenza,	
  per	
  il	
  44%	
  degli	
  studenti	
  i	
  contenuti	
  emersi	
  
durante	
   il	
  corso	
  non	
  erano	
  di	
   loro	
  conoscenza;	
  per	
   il	
  54%	
  degli	
  studenti	
   i	
  contenuti	
  erano	
  in	
  parte	
  di	
   loro	
  
conoscenza	
  ma	
  avrebbero	
  desiderato	
  approfondirli;	
  per	
  il	
  100%	
  degli	
  studenti	
  le	
  tematiche	
  affrontate	
  sono	
  

state	
  sufficientemente	
  approfondite;	
  per	
  il	
  100%	
  degli	
  studenti	
  la	
  metodologia	
  utilizzata	
  è	
  parsa	
  adeguata;	
  
n.1	
   studenti	
   hanno	
   indicato	
   le	
   loro	
   aspettative	
   soddisfatte	
   al	
   50%;	
   n.10	
   studenti	
   hanno	
   indicato	
   le	
   loro	
  
aspettative	
   soddisfatte	
   al	
   80%;	
   n.10	
   studenti	
   hanno	
   indicato	
   le	
   loro	
   aspettative	
   soddisfatte	
   al	
   90%;	
   n.16	
  

studenti	
   hanno	
   indicato	
   le	
   loro	
   aspettative	
   soddisfatte	
   al	
   100%.	
  
	
  
Degli	
  86	
  partecipanti	
  per	
  ‘Lingua	
  e	
  letteratura	
  spagnola’	
  50	
  studenti	
  hanno	
  compilato	
  il	
  questionario.	
  Il	
  47%	
  

degli	
  studenti	
  ha	
  indicato	
  il	
  corso	
  come	
  “Molto	
  positivo”,	
  il	
  32%	
  degli	
  studenti	
  come	
  “Positivo”,	
  il	
  17%	
  degli	
  
studenti	
  hanno	
  indicato	
  il	
  corso	
  come	
  “Né	
  positivo	
  né	
  negativo”,	
  il	
  4%	
  degli	
  studenti	
  hanno	
  indicato	
  il	
  corso	
  
come	
  “Negativo”;	
  il	
  41%	
  degli	
  studenti	
  ha	
  indicato	
  il	
  corso	
  come	
  “Molto	
  utile”,	
  il	
  34%	
  degli	
  studenti	
  come	
  

“Utile”,	
  il	
  19%	
  degli	
  studenti	
  come	
  “Né	
  utile	
  né	
  inutile”,	
  il	
  6%	
  degli	
  studenti	
  come	
  “Inutile”;	
  per	
  il	
  16%	
  degli	
  
studenti	
   i	
   contenuti	
   emersi	
   durante	
   il	
   corso	
   erano	
   già	
   di	
   loro	
   conoscenza,	
   per	
   il	
   30%	
   degli	
   studenti	
   i	
  
contenuti	
  emersi	
  durante	
  il	
  corso	
  non	
  erano	
  di	
  loro	
  conoscenza,	
  per	
  il	
  54%	
  degli	
  studenti	
  i	
  contenuti	
  erano	
  

in	
  parte	
  di	
   loro	
  conoscenza	
  ma	
  avrebbero	
  desiderato	
  approfondirli;	
  per	
   l’88%	
  degli	
   studenti	
   le	
   tematiche	
  
affrontate	
  sono	
  state	
  sufficientemente	
  approfondite,	
  per	
  il	
  12%	
  degli	
  studenti	
  il	
  corso	
  è	
  durato	
  troppo	
  poco	
  
per	
  approfondire	
  le	
  tematiche;	
  per	
  il	
  100%	
  degli	
  studenti	
  il	
  docente	
  si	
  è	
  dimostrato	
  disponibile;	
  per	
  il	
  100%	
  

degli	
   studenti	
   la	
  metodologia	
  utilizzata	
  è	
  parsa	
   adeguata;	
   n.1	
   studenti	
   hanno	
   indicato	
   le	
   loro	
   aspettative	
  
soddisfatte	
  al	
  30%;	
  n.1	
  studenti	
  hanno	
   indicato	
   le	
   loro	
  aspettative	
  soddisfatte	
  al	
  40%;	
  n.4	
  studenti	
  hanno	
  
indicato	
  le	
  loro	
  aspettative	
  soddisfatte	
  al	
  50%;	
  n.4	
  studenti	
  hanno	
  indicato	
  le	
  loro	
  aspettative	
  soddisfatte	
  al	
  

60%;	
  n.10	
  studenti	
  hanno	
   indicato	
   le	
   loro	
  aspettative	
  soddisfatte	
  al	
  70%;	
  n.15	
  studenti	
  hanno	
   indicato	
   le	
  
loro	
  aspettative	
  soddisfatte	
  al	
  80%;	
  n.5	
  studenti	
  hanno	
  indicato	
  le	
  loro	
  aspettative	
  soddisfatte	
  al	
  90%;	
  n.5	
  
studenti	
  hanno	
  indicato	
  le	
  loro	
  aspettative	
  soddisfatte	
  al	
  100%.	
  

Dei	
   61	
   studenti	
   partecipanti	
   per	
   ‘Letteratura	
   italiana’	
   9	
   studenti	
   hanno	
   compilato	
   il	
   questionario.	
   Il	
   78%	
  

degli	
  studenti	
  ha	
  indicato	
  il	
  corso	
  come	
  “Molto	
  positivo”,	
  il	
  22%	
  degli	
  studenti	
  come	
  “Positivo”;	
  il	
  56%	
  degli	
  
studenti	
  ha	
   indicato	
   il	
   corso	
  come	
  “Molto	
  utile”,	
   il	
  33%	
  degli	
   studenti	
   come	
  “Utile”,	
   l’11%	
  studenti	
   come	
  
“Né	
   utile	
   né	
   inutile”;	
   per	
   il	
   56%	
   degli	
   studenti	
   i	
   contenuti	
   emersi	
   durante	
   il	
   corso	
   non	
   erano	
   di	
   loro	
  

conoscenza,	
   per	
   il	
   44%	
   degli	
   studenti	
   i	
   contenuti	
   erano	
   in	
   parte	
   di	
   loro	
   conoscenza	
   ma	
   avrebbero	
  
desiderato	
   approfondirli;	
   per	
   l’87%	
   degli	
   studenti	
   le	
   tematiche	
   affrontate	
   sono	
   state	
   sufficientemente	
  

approfondite,	
   per	
   il	
   13%	
   degli	
   studenti	
   si	
   è	
   preferito	
   parlare	
   d’altro,	
   senza	
   entrare	
   troppo	
   nel	
   vivo	
   delle	
  
tematiche;	
   per	
   il	
   100%	
  degli	
   studenti	
   il	
   docente	
   si	
   è	
  dimostrato	
  disponibile;	
   per	
   il	
   100%	
  degli	
   studenti	
   la	
  
metodologia	
  utilizzata	
  è	
  parsa	
  adeguata;	
  n.1	
  studenti	
  hanno	
  indicato	
  le	
  loro	
  aspettative	
  soddisfatte	
  al	
  80%;	
  

n.1	
   studenti	
   hanno	
   indicato	
   le	
   loro	
   aspettative	
   soddisfatte	
   al	
   90%;	
   n.2	
   studenti	
   hanno	
   indicato	
   le	
   loro	
  
aspettative	
  soddisfatte	
  al	
  100%.	
  



Dei	
  29	
  partecipanti	
  per	
  ‘Lingua	
  e	
  letteratura	
  olandese’	
  12	
  studenti	
  hanno	
  compilato	
  il	
  questionario.	
  Il	
  46%	
  

degli	
  studenti	
  ha	
  indicato	
  il	
  corso	
  come	
  “Molto	
  positivo”,	
  il	
  45%	
  degli	
  studenti	
  come	
  “Positivo”,	
  il	
  9%	
  degli	
  
studenti	
   hanno	
   indicato	
   il	
   corso	
   come	
   “Negativo”;	
   l’82%	
  degli	
   studenti	
   ha	
   indicato	
   il	
   corso	
   come	
   “Molto	
  
utile”,	
   il	
   9%	
   degli	
   studenti	
   come	
   “Utile”,	
   il	
   9%	
   degli	
   studenti	
   come	
   “Inutile”;	
   per	
   il	
   100%	
   degli	
   studenti	
   i	
  

contenuti	
   emersi	
   durante	
   il	
   corso	
   non	
   erano	
   di	
   loro	
   conoscenza;	
   per	
   l’83%	
   degli	
   studenti	
   le	
   tematiche	
  
affrontate	
  sono	
  state	
  sufficientemente	
  approfondite,	
  per	
  il	
  17%	
  degli	
  studenti	
  il	
  corso	
  è	
  durato	
  troppo	
  poco	
  
per	
  approfondire	
  le	
  tematiche;	
  per	
  il	
  100%	
  degli	
  studenti	
  il	
  docente	
  si	
  è	
  dimostrato	
  disponibile;	
  per	
  il	
  90%	
  

degli	
   studenti	
   la	
   metodologia	
   utilizzata	
   è	
   parsa	
   adeguata,	
   per	
   il	
   10%	
   la	
   metodologia	
   utilizzata	
   è	
   parsa	
  
inadeguata;	
  n.1	
  studenti	
  hanno	
  indicato	
  le	
  loro	
  aspettative	
  soddisfatte	
  al	
  50%;	
  n.3	
  studenti	
  hanno	
  indicato	
  
le	
  loro	
  aspettative	
  soddisfatte	
  al	
  90%;	
  n.4	
  studenti	
  hanno	
  indicato	
  le	
   loro	
  aspettative	
  soddisfatte	
  al	
  100%.	
  

	
  
Dei	
  108	
  partecipanti	
  per	
   ‘letteratura e cultura inglese” 66	
  studenti	
  hanno	
  compilato	
   il	
  questionario.	
   Il	
  
78%	
  degli	
  studenti	
  ha	
  indicato	
  il	
  corso	
  come	
  “Molto	
  positivo”,	
   il	
  14%	
  degli	
  studenti	
  come	
  “Positivo”,	
   il	
  5%	
  

degli	
   studenti	
  ha	
   indicato	
   il	
   corso	
  come	
  “Né	
  positivo	
  né	
  negativo”,	
   il	
   2%	
  degli	
   studenti	
   come	
  “Negativo”,	
  
l’1%	
  degli	
  studenti	
  come	
  “Molto	
  negativo”;	
  il	
  70%	
  degli	
  studenti	
  ha	
  indicato	
  il	
  corso	
  come	
  “Molto	
  utile”,	
  il	
  
23%	
  degli	
  studenti	
  come	
  “Utile”,	
   il	
  5%	
  degli	
  studenti	
  come	
  “Né	
  utile	
  né	
  inutile”,	
   il	
  2%	
  degli	
  studenti	
  come	
  

“Inutile”;	
   per	
   il	
   22%	
   degli	
   studenti	
   i	
   contenuti	
   emersi	
   durante	
   il	
   corso	
   erano	
   già	
   di	
   loro	
   conoscenza,	
   per	
  
l’11%	
   degli	
   studenti	
   i	
   contenuti	
   emersi	
   durante	
   il	
   corso	
   non	
   erano	
   di	
   loro	
   conoscenza,	
   per	
   il	
   67%	
   degli	
  
studenti	
   i	
   contenuti	
  erano	
   in	
  parte	
  di	
   loro	
  conoscenza	
  ma	
  avrebbero	
  desiderato	
  approfondirli;	
  per	
   il	
  78%	
  

degli	
  studenti	
  le	
  tematiche	
  affrontate	
  sono	
  state	
  sufficientemente	
  approfondite,	
  per	
  il	
  22%	
  degli	
  studenti	
  il	
  
corso	
   è	
   durato	
   troppo	
   poco	
   per	
   approfondire	
   le	
   tematiche;	
   per	
   il	
   100%	
   degli	
   studenti	
   il	
   docente	
   si	
   è	
  
dimostrato	
  disponibile;	
  per	
   il	
  100%	
  degli	
  studenti	
   la	
  metodologia	
  utilizzata	
  è	
  parsa	
  adeguata;	
  n.1	
  studenti	
  

hanno	
   indicato	
   le	
   loro	
   aspettative	
   soddisfatte	
   al	
   50%;	
   n.4	
   studenti	
   hanno	
   indicato	
   le	
   loro	
   aspettative	
  
soddisfatte	
  al	
  60%;	
  n.6	
  studenti	
  hanno	
  indicato	
  le	
  loro	
  aspettative	
  soddisfatte	
  al	
  70%;	
  n.10	
  studenti	
  hanno	
  
indicato	
  le	
  loro	
  aspettative	
  soddisfatte	
  al	
  80%;	
  n.16	
  studenti	
  hanno	
  indicato	
  le	
  loro	
  aspettative	
  soddisfatte	
  

al	
  90%;	
  n.15	
  studenti	
  hanno	
  indicato	
  le	
  loro	
  aspettative	
  soddisfatte	
  al	
  100%.	
  

Dei	
   69	
   partecipanti	
   per	
   ‘Lingua	
   e	
   letteratura	
   tedesca’	
   34	
   studenti	
  hanno compilato il questionario.	
   Il	
  
65%	
  degli	
  studenti	
  ha	
  indicato	
  il	
  corso	
  come	
  “Molto	
  positivo”,	
  il	
  20%	
  degli	
  studenti	
  come	
  “Positivo”,	
  il	
  15%	
  
degli	
  studenti	
  hanno	
  indicato	
  il	
  corso	
  come	
  “Né	
  positivo	
  né	
  negativo”;	
  il	
  52%	
  degli	
  studenti	
  hanno	
  indicato	
  il	
  

corso	
   come	
   “Molto	
   utile”,	
   il	
   30%	
   degli	
   studenti	
   come	
   “Utile”,	
   il	
   15%	
   degli	
   studenti	
   come	
   “Né	
   utile	
   né	
  
inutile”,	
   il	
   3%	
  degli	
   studenti	
   come	
   “Inutile”;	
   per	
   il	
   12%	
  degli	
   studenti	
   i	
   contenuti	
   emersi	
   durante	
   il	
   corso	
  
erano	
  già	
  di	
  loro	
  conoscenza,	
  per	
  il	
  32%	
  degli	
  studenti	
  i	
  contenuti	
  emersi	
  durante	
  il	
  corso	
  non	
  erano	
  di	
  loro	
  

conoscenza,	
   per	
   il	
   56%	
   degli	
   studenti	
   i	
   contenuti	
   erano	
   in	
   parte	
   di	
   loro	
   conoscenza	
   ma	
   avrebbero	
  
desiderato	
   approfondirli;	
   per	
   il	
   70%	
   degli	
   studenti	
   le	
   tematiche	
   affrontate	
   sono	
   state	
   sufficientemente	
  
approfondite,	
   per	
   il	
   12%	
   degli	
   studenti	
   le	
   tematiche	
   affrontate	
   non	
   sono	
   state	
   sufficientemente	
  

approfondite,	
  per	
  il	
  18%	
  degli	
  studenti	
  il	
  corso	
  è	
  durato	
  troppo	
  poco	
  per	
  approfondire	
  le	
  tematiche;	
  per	
  il	
  
100%	
   degli	
   studenti	
   il	
   docente	
   si	
   è	
   dimostrato	
   disponibile;	
   per	
   il	
   100%	
   degli	
   studenti	
   la	
   metodologia	
  

utilizzata	
  è	
  parsa	
  adeguata;	
  n.1	
  studenti	
  hanno	
  indicato	
  le	
  loro	
  aspettative	
  soddisfatte	
  al	
  30%;	
  n.2	
  studenti	
  
hanno	
   indicato	
   le	
   loro	
   aspettative	
   soddisfatte	
   al	
   50%;	
   n.3	
   studenti	
   hanno	
   indicato	
   le	
   loro	
   aspettative	
  
soddisfatte	
  al	
  60%;	
  n.6	
  studenti	
  hanno	
   indicato	
   le	
   loro	
  aspettative	
  soddisfatte	
  al	
  70%;	
  n.8	
  studenti	
  hanno	
  

indicato	
  le	
  loro	
  aspettative	
  soddisfatte	
  al	
  80%;	
  n.6	
  studenti	
  hanno	
  indicato	
  le	
  loro	
  aspettative	
  soddisfatte	
  al	
  
90%;	
   n.4	
   studenti	
   hanno	
   indicato	
   le	
   loro	
   aspettative	
   soddisfatte	
   al	
   100%.	
  
	
  

Dei	
   116	
   partecipanti	
   per	
   ‘Linguistica	
   generale’	
   72	
   studenti	
   hanno	
   compilato	
   il	
   questionario.	
   Il	
   52%	
   degli	
  
studenti	
   ha	
   indicato	
   il	
   corso	
   come	
   “Molto	
   positivo”,	
   il	
   30%	
   degli	
   studenti	
   come	
   “Positivo”,	
   il	
   9%	
   degli	
  



studenti	
  hanno	
  indicato	
  il	
  corso	
  come	
  “Né	
  positivo	
  né	
  negativo”,	
  il	
  6%	
  degli	
  studenti	
  hanno	
  indicato	
  il	
  corso	
  

come	
  “Negativo”,	
  per	
  il	
  3%	
  degli	
  studenti	
  come	
  “Molto	
  negativo”;	
  il	
  56%	
  degli	
  studenti	
  ha	
  indicato	
  il	
  corso	
  
come	
  “Molto	
  utile”,	
  il	
  23%	
  degli	
  studenti	
  come	
  “Utile”,	
  l’8%	
  degli	
  studenti	
  come	
  “Né	
  utile	
  né	
  inutile”,	
  il	
  7%	
  
degli	
  studenti	
  come	
  “Inutile”,	
  il	
  6%	
  degli	
  studenti	
  come	
  “Molto	
  inutile”;	
  per	
  il	
  2%	
  degli	
  studenti	
  i	
  contenuti	
  

emersi	
  durante	
  il	
  corso	
  erano	
  già	
  di	
  loro	
  conoscenza,	
  per	
  il	
  77%	
  degli	
  studenti	
  i	
  contenuti	
  emersi	
  durante	
  il	
  
corso	
  non	
  erano	
  di	
  loro	
  conoscenza,	
  per	
  il	
  21%	
  degli	
  studenti	
  i	
  contenuti	
  erano	
  in	
  parte	
  di	
  loro	
  conoscenza	
  
ma	
   avrebbero	
   desiderato	
   approfondirli;	
   per	
   il	
   57%	
   degli	
   studenti	
   le	
   tematiche	
   affrontate	
   sono	
   state	
  

sufficientemente	
  approfondite,	
  per	
  il	
  42%	
  degli	
  studenti	
  il	
  corso	
  è	
  durato	
  troppo	
  poco	
  per	
  approfondire	
  le	
  
tematiche,	
   per	
   l’1%	
   degli	
   studenti	
   si	
   è	
   preferito	
   parlare	
   d’altro,	
   senza	
   entrare	
   troppo	
   nel	
   vivo	
   delle	
  
tematiche;	
   per	
   il	
   100%	
  degli	
   studenti	
   il	
   docente	
   si	
   è	
   dimostrato	
  disponibile;	
   per	
   il	
   100%	
  degli	
   studenti	
   la	
  

metodologia	
  utilizzata	
  è	
  parsa	
  adeguata;	
  n.1	
  studenti	
  hanno	
  indicato	
  le	
  loro	
  aspettative	
  soddisfatte	
  al	
  30%;	
  
n.1	
   studenti	
   hanno	
   indicato	
   le	
   loro	
   aspettative	
   soddisfatte	
   al	
   40%;	
   n.4	
   studenti	
   hanno	
   indicato	
   le	
   loro	
  
aspettative	
   soddisfatte	
   al	
   50%;	
   n.4	
   studenti	
   hanno	
   indicato	
   le	
   loro	
   aspettative	
   soddisfatte	
   al	
   60%;	
   n.8	
  

studenti	
   hanno	
   indicato	
   le	
   loro	
   aspettative	
   soddisfatte	
   al	
   70%;	
   n.18	
   studenti	
   hanno	
   indicato	
   le	
   loro	
  
aspettative	
   soddisfatte	
   al	
   80%;	
   n.14	
   studenti	
   hanno	
   indicato	
   le	
   loro	
   aspettative	
   soddisfatte	
   al	
   90%;	
   n.12	
  
studenti	
  hanno	
  indicato	
  le	
  loro	
  aspettative	
  soddisfatte	
  al	
  100%.	
  

Dei	
  6	
   studenti	
  partecipanti	
  per	
   ‘Lingua	
  e	
   letteratura	
   svedese’	
  5	
   studenti	
  hanno	
  compilato	
   il	
  questionario.	
  

L’80%	
  degli	
  studenti	
  ha	
  indicato	
  il	
  corso	
  come	
  “Molto	
  positivo”,	
  il	
  20%	
  degli	
  studenti	
  hanno	
  indicato	
  il	
  corso	
  
come	
   “Né	
   positivo	
   né	
   negativo”;	
   l’80%	
  degli	
   studenti	
   hanno	
   indicato	
   il	
   corso	
   come	
   “Molto	
   utile”,	
   il	
   20%	
  
degli	
  studenti	
  come	
  “Utile”;	
  per	
  il	
  40%	
  degli	
  studenti	
  i	
  contenuti	
  emersi	
  durante	
  il	
  corso	
  non	
  erano	
  di	
  loro	
  

conoscenza,	
   per	
   il	
   60%	
   degli	
   studenti	
   i	
   contenuti	
   erano	
   in	
   parte	
   di	
   loro	
   conoscenza	
   ma	
   avrebbero	
  
desiderato	
   approfondirli;	
   per	
   il	
   60%	
   degli	
   studenti	
   le	
   tematiche	
   affrontate	
   sono	
   state	
   sufficientemente	
  
approfondite,	
  per	
  il	
  40%	
  degli	
  studenti	
  il	
  corso	
  è	
  durato	
  troppo	
  poco	
  per	
  approfondire	
  le	
  tematiche;	
  per	
  il	
  

100%	
  degli	
  studenti	
   il	
  docente	
  si	
  è	
  dimostrato	
  disponibile;	
  n.1	
  studenti	
  hanno	
   indicato	
   le	
   loro	
  aspettative	
  
soddisfatte	
  al	
  60%;	
  n.2	
  studenti	
  hanno	
   indicato	
   le	
   loro	
  aspettative	
  soddisfatte	
  al	
  90%;	
  n.2	
  studenti	
  hanno	
  
indicato	
  le	
  loro	
  aspettative	
  soddisfatte	
  al	
  100%.	
  

Dei	
  61	
  studenti	
  partecipanti	
  per	
  ‘Laboratorio	
  di	
  italiano	
  scritto’	
  36	
  studenti	
  hanno	
  compilato	
  il	
  questionario.	
  

Il	
  25%	
  degli	
  studenti	
  ha	
  indicato	
  il	
  corso	
  come	
  “Molto	
  positivo”,	
  il	
  33%	
  degli	
  studenti	
  come	
  “Positivo”,	
  il	
  31%	
  
degli	
  studenti	
  hanno	
  indicato	
  il	
  corso	
  come	
  “Né	
  positivo	
  né	
  negativo”,	
  il	
  6%	
  degli	
  studenti	
  hanno	
  indicato	
  il	
  
corso	
   come	
   “Negativo”,	
   il	
   5%	
  degli	
   studenti	
   hanno	
   indicato	
   il	
   corso	
   come	
   “Molto	
   negativo”;	
   il	
   31%	
  degli	
  

studenti	
  ha	
   indicato	
   il	
   corso	
  come	
  “Molto	
  utile”,	
   il	
  27%	
  degli	
   studenti	
   come	
  “Utile”,	
   il	
  27%	
  degli	
   studenti	
  
come	
  “Né	
  utile	
  né	
  inutile”,	
  il	
  6%	
  degli	
  studenti	
  come	
  “Inutile”,	
  il	
  9%	
  degli	
  studenti	
  come	
  “Molto	
  inutile”;	
  per	
  
il	
   14%	
   degli	
   studenti	
   i	
   contenuti	
   emersi	
   durante	
   il	
   corso	
   erano	
   già	
   di	
   loro	
   conoscenza,	
   per	
   il	
   20%	
   degli	
  

studenti	
   i	
   contenuti	
   emersi	
   durante	
   il	
   corso	
   non	
   erano	
   di	
   loro	
   conoscenza,	
   per	
   il	
   66%	
   degli	
   studenti	
   i	
  
contenuti	
   erano	
   in	
   parte	
   di	
   loro	
   conoscenza	
   ma	
   avrebbero	
   desiderato	
   approfondirli;	
   per	
   l’88%	
   degli	
  
studenti	
  le	
  tematiche	
  affrontate	
  sono	
  state	
  sufficientemente	
  approfondite,	
  per	
  il	
  9%	
  degli	
  studenti	
  il	
  corso	
  

è	
  durato	
  troppo	
  poco	
  per	
  approfondire	
  le	
  tematiche,	
  per	
  il	
  3%	
  degli	
  studenti	
  si	
  è	
  preferito	
  parlare	
  d’altro,	
  
senza	
   entrare	
   troppo	
   nel	
   vivo	
   delle	
   tematiche;	
   per	
   il	
   100%	
   degli	
   studenti	
   il	
   docente	
   si	
   è	
   dimostrato	
  

disponibile;	
   per	
   il	
   100%	
   degli	
   studenti	
   la	
   metodologia	
   utilizzata	
   è	
   parsa	
   adeguata;	
   n.1	
   studenti	
   hanno	
  
indicato	
  le	
  loro	
  aspettative	
  soddisfatte	
  al	
  10%;	
  n.2	
  studenti	
  hanno	
  indicato	
  le	
  loro	
  aspettative	
  soddisfatte	
  al	
  
30%;	
  n.1	
  studenti	
  hanno	
  indicato	
  le	
  loro	
  aspettative	
  soddisfatte	
  al	
  40%;	
  n.2	
  studenti	
  hanno	
  indicato	
  le	
  loro	
  

aspettative	
   soddisfatte	
   al	
   50%;	
   n.1	
   studenti	
   hanno	
   indicato	
   le	
   loro	
   aspettative	
   soddisfatte	
   al	
   60%;	
   n.7	
  
studenti	
   hanno	
   indicato	
   le	
   loro	
   aspettative	
   soddisfatte	
   al	
   70%;	
   n.8	
   studenti	
   hanno	
   indicato	
   le	
   loro	
  
aspettative	
   soddisfatte	
   al	
   80%;	
   n.4	
   studenti	
   hanno	
   indicato	
   le	
   loro	
   aspettative	
   soddisfatte	
   al	
   90%;	
   n.3	
  

studenti	
  hanno	
  indicato	
  le	
  loro	
  aspettative	
  soddisfatte	
  al	
  100%.	
  



Dei	
   34	
   partecipanti	
   per	
   ‘Geografia’	
   20	
   studenti	
   hanno	
   compilato	
   il	
   questionario.	
   Il	
   35%	
  degli	
   studenti	
   ha	
  

indicato	
   il	
  corso	
  come	
  “Molto	
  positivo”,	
   il	
  20%	
  degli	
  studenti	
  come	
  “Positivo”,	
   il	
  15%	
  degli	
  studenti	
  come	
  
“Né	
   positivo	
   né	
   negativo”,	
   il	
   20%	
   degli	
   studenti	
   come	
   “Negativo”,	
   il	
   10%	
   degli	
   studenti	
   come	
   “Molto	
  
negativo”;	
  il	
  28%	
  degli	
  studenti	
  ha	
  indicato	
  il	
  corso	
  come	
  “Molto	
  utile”,	
  il	
  28%	
  degli	
  studenti	
  come	
  “Utile”,	
  il	
  

22%	
  degli	
  studenti	
  come	
  “Né	
  utile	
  né	
  inutile”,	
  l’11%	
  degli	
  studenti	
  come	
  “Inutile”,	
  l’11%	
  degli	
  studenti	
  come	
  
“Molto	
  inutile”;	
  per	
  il	
  35%	
  degli	
  studenti	
  i	
  contenuti	
  emersi	
  durante	
  il	
  corso	
  non	
  erano	
  di	
  loro	
  conoscenza,	
  
per	
   il	
   65%	
   degli	
   studenti	
   i	
   contenuti	
   erano	
   in	
   parte	
   di	
   loro	
   conoscenza	
   ma	
   avrebbero	
   desiderato	
  

approfondirli;	
  per	
   il	
  60%	
  degli	
   studenti	
   le	
   tematiche	
  affrontate	
  sono	
  state	
  sufficientemente	
  approfondite,	
  
per	
   il	
   35%	
   degli	
   studenti	
   il	
   corso	
   è	
   durato	
   troppo	
   poco	
   per	
   approfondire	
   le	
   tematiche,	
   per	
   il	
   5%	
   degli	
  
studenti	
   si	
   è	
   preferito	
   parlare	
   d’altro,	
   senza	
   entrare	
   troppo	
   nel	
   vivo	
   delle	
   tematiche;	
   per	
   il	
   100%	
   degli	
  

studenti	
   il	
  docente	
  si	
  è	
  dimostrato	
  disponibile;	
  per	
  il	
  100%	
  degli	
  studenti	
   la	
  metodologia	
  utilizzata	
  è	
  parsa	
  
adeguata;	
  n.1	
  studenti	
  hanno	
  indicato	
  le	
  loro	
  aspettative	
  soddisfatte	
  al	
  30%;	
  n.1	
  studenti	
  hanno	
  indicato	
  le	
  
loro	
  aspettative	
  soddisfatte	
  al	
  40%;	
  n.2	
  studenti	
  hanno	
  indicato	
  le	
  loro	
  aspettative	
  soddisfatte	
  al	
  50%;	
  n.1	
  

studenti	
   hanno	
   indicato	
   le	
   loro	
   aspettative	
   soddisfatte	
   al	
   60%;	
   n.5	
   studenti	
   hanno	
   indicato	
   le	
   loro	
  
aspettative	
   soddisfatte	
   al	
   70%;	
   n.3	
   studenti	
   hanno	
   indicato	
   le	
   loro	
   aspettative	
   soddisfatte	
   al	
   80%;	
   n.4	
  
studenti	
   hanno	
   indicato	
   le	
   loro	
   aspettative	
   soddisfatte	
   al	
   90%;	
   n.2	
   studenti	
   hanno	
   indicato	
   le	
   loro	
  

aspettative	
  soddisfatte	
  al	
  100%.	
  

Dei	
  51	
  partecipanti	
  per	
   ‘Letteratura	
  anglo-­‐americana’	
  24	
  studenti	
  hanno	
  compilato	
   il	
  questionario.	
   Il	
  79%	
  
degli	
  studenti	
  ha	
  indicato	
  il	
  corso	
  come	
  “Molto	
  positivo”,	
   il	
  13%	
  degli	
  studenti	
  come	
  “Positivo”,	
   l’8%	
  degli	
  
studenti	
  come	
  “Molto	
  negativo”;	
  il	
  74%	
  degli	
  studenti	
  ha	
  indicato	
  il	
  corso	
  come	
  “Molto	
  utile”,	
  il	
  18%	
  degli	
  

studenti	
  come	
  “Utile”,	
  il	
  4%	
  degli	
  studenti	
  come	
  “Inutile”,	
  il	
  4%	
  degli	
  studenti	
  come	
  “Molto	
  inutile”;	
  per	
  il	
  
37%	
   degli	
   studenti	
   i	
   contenuti	
   emersi	
   durante	
   il	
   corso	
   non	
   erano	
   di	
   loro	
   conoscenza,	
   per	
   il	
   63%	
   degli	
  
studenti	
   i	
   contenuti	
  erano	
   in	
  parte	
  di	
   loro	
  conoscenza	
  ma	
  avrebbero	
  desiderato	
  approfondirli;	
  per	
   il	
  46%	
  

degli	
  studenti	
  le	
  tematiche	
  affrontate	
  sono	
  state	
  sufficientemente	
  approfondite,	
  per	
  il	
  54%	
  degli	
  studenti	
  il	
  
corso	
   è	
   durato	
   troppo	
   poco	
   per	
   approfondire	
   le	
   tematiche;	
   per	
   il	
   100%	
   degli	
   studenti	
   il	
   docente	
   si	
   è	
  
dimostrato	
  disponibile;	
  per	
   il	
  100%	
  degli	
  studenti	
   la	
  metodologia	
  utilizzata	
  è	
  parsa	
  adeguata;	
  n.2	
  studenti	
  

hanno	
   indicato	
   le	
   loro	
   aspettative	
   soddisfatte	
   al	
   50%;	
   n.1	
   studenti	
   hanno	
   indicato	
   le	
   loro	
   aspettative	
  
soddisfatte	
  al	
  60%;	
  n.3	
  studenti	
  hanno	
  indicato	
  le	
  loro	
  aspettative	
  soddisfatte	
  al	
  80%;	
  n.11	
  studenti	
  hanno	
  
indicato	
  le	
  loro	
  aspettative	
  soddisfatte	
  al	
  90%;	
  n.7	
  studenti	
  hanno	
  indicato	
  le	
  loro	
  aspettative	
  soddisfatte	
  al	
  

100%.	
  

	
  

Reportistica	
  generale	
  

LETTERATURA	
  ISPANO-­‐AMERICANA	
   3%	
  
LINGUA	
  E	
  CULTURA	
  PORTOGHESE	
   1%	
  
MOTIVAZIONE	
  E	
  METODO	
  DI	
  STUDIO	
   10%	
  
LINGUA	
  E	
  LETTERATURA	
  FRANCESE	
   9%	
  
LINGUA	
  E	
  LETTERATURA	
  SPAGNOLA	
   11%	
  
LETTERATURA	
  ITALIANA	
   2%	
  
LINGUA	
  E	
  LETTERATURA	
  OLANDESE	
   3%	
  
LINGUA	
  E	
  LETTERATURA	
  INGLESE	
   15%	
  
LINGUA	
  E	
  LETTERATURA	
  TEDESCA	
   8%	
  
LINGUISTICA	
  GENERALE	
   16%	
  
LINGUA	
  E	
  LETTERATURA	
  SVEDESE	
   1%	
  



LABORATORIO	
  DI	
  ITALIANO	
  SCRITTO	
   8%	
  
GEOGRAFIA	
   5%	
  
LETTERATURA	
  ANGLO-­‐AMERICANA	
   6%	
  

	
  

	
  

	
  

CORSO	
  NEL	
  COMPLESSO	
  (LETTERATURA	
  ISPANO-­‐AMERICANA)	
   	
  
1	
  (MOLTO	
  POSITIVO)	
   30%	
  
2	
   30%	
  
3	
   30%	
  
4	
   10%	
  
5	
  (MOLTO	
  NEGATIVO)	
   0%	
  
	
    

  
  
  
  
  

ORIENTAMENTO	
  	
  
2%	
  

LETTERATURA	
  
ISPANO-­‐

AMERICANA	
  
3%	
  

LINGUA	
  E	
  CULTURA	
  
PORTOGHESE	
  

1%	
  
MOTIVAZIONE	
  E	
  

METODO	
  DI	
  STUDIO	
  
10%	
  

LINGUA	
  E	
  LETTERATURA	
  
FRANCESE	
  

9%	
  

LINGUA	
  E	
  
LETTERATURA	
  
SPAGNOLA	
  

11%	
  

LETTERATURA	
  ITALIANA	
  
2%	
  

LINGUA	
  E	
  LETTERATURA	
  
OLANDESE	
  

3%	
  

LINGUA	
  E	
  LETTERATURA	
  
INGLESE	
  
15%	
  

LINGUA	
  E	
  LETTERATURA	
  
TEDESCA	
  

8%	
  

LINGUISTICA	
  GENERALE	
  
16%	
  

LINGUA	
  E	
  LETTERATURA	
  
SVEDESE	
  

1%	
  

LABORATORIO	
  DI	
  
ITALIANO	
  SCRITTO	
  

8%	
  

GEOGRAFIA	
  
5%	
  

LETTERATURA	
  ANGLO-­‐
AMERICANA	
  

6%	
  

DISCIPLINE	
  

30%	
  

30%	
  
30%	
  

10%	
  0%	
  

CORSO	
  NEL	
  COMPLESSO	
  (LETTERATURA	
  
ISPANO-­‐AMERICANA)	
  

1	
  (MOLTO	
  POSITIVO)	
   2	
   3	
   4	
   5	
  (MOLTO	
  NEGATIVO)	
  



CORSO	
  NEL	
  COMPLESSO	
  (LETTERATURA	
  ISPANO-­‐AMERICANA)	
   	
  
1	
  (MOLTO	
  UTILE)	
   50%	
  
2	
   20%	
  
3	
   30%	
  
4	
   0%	
  
5	
  (MOLTO	
  INUTILE)	
   0%	
  
	
  

	
  

	
  

	
  

	
  
	
  
	
  
	
  
	
  
CORSO	
  NEL	
  COMPLESSO	
  (LINGUA	
  E	
  CULTURA	
  PORTOGHESE)	
   	
  
1	
  (MOLTO	
  POSITIVO)	
   67%	
  
2	
   33%	
  
3	
   0%	
  
4	
   0%	
  
5	
  (MOLTO	
  NEGATIVO)	
   0%	
  
	
    

  
  
  
	
  
	
  
	
  
	
   	
  

50%	
  

20%	
  

30%	
  

0%	
  0%	
  

CORSO	
  NEL	
  COMPLESSO	
  (LETTERATURA	
  
ISPANO-­‐AMERICANA)	
  

1	
  (MOLTO	
  UTILE)	
   2	
   3	
   4	
   5	
  (MOLTO	
  INUTILE)	
  

67%	
  
33%	
  

0%	
  0%	
  0%	
  

CORSO	
  NEL	
  COMPLESSO	
  (LINGUA	
  E	
  
CULTURA	
  PORTOGHESE)	
  

1	
  (MOLTO	
  POSITIVO)	
   2	
   3	
   4	
   5	
  (MOLTO	
  NEGATIVO)	
  



	
  
	
  
	
  
	
  
	
  
CORSO	
  NEL	
  COMPLESSO	
  (LINGUA	
  E	
  CULTURA	
  PORTOGHESE)	
  
1	
  (MOLTO	
  UTILE)	
   33%	
  
2	
   50%	
  
3	
   17%	
  
4	
   0%	
  
5	
  (MOLTO	
  INUTILE)	
   0%	
  
	
  

	
  

	
  

	
  
	
  
	
  
	
  
	
  
	
  
	
  
	
  
	
  
	
  
	
  
CORSO	
  NEL	
  COMPLESSO	
  (MOTIVAZIONE	
  E	
  METODO	
  DI	
  STUDIO)	
   	
  
1	
  (MOLTO	
  POSITIVO)	
   60%	
  
2	
   26%	
  
3	
   9%	
  
4	
   5%	
  
5	
  (MOLTO	
  NEGATIVO)	
   0%	
  
	
    

33%	
  

50%	
  

17%	
   0%	
  0%	
  

CORSO	
  NEL	
  COMPLESSO	
  (LINGUA	
  E	
  CULTURA	
  
PORTOGHESE)	
  

1	
  (MOLTO	
  UTILE)	
   2	
   3	
   4	
   5	
  (MOLTO	
  INUTILE)	
  



	
    
  
  
  
CORSO	
  NEL	
  COMPLESSO	
  (MOTIVAZIONE	
  E	
  METODO	
  DI	
  STUDIO)	
   	
  
1	
  (MOLTO	
  UTILE)	
   60%	
  
2	
   19%	
  
3	
   17%	
  
4	
   2%	
  
5	
  (MOLTO	
  INUTILE)	
   2%	
  
	
  

	
  

	
  

	
  
	
  
	
  
	
  
	
  
	
  
	
  
	
  
CORSO	
  NEL	
  COMPLESSO	
  (LINGUA	
  E	
  LETTERATURA	
  FRANCESE)	
   	
  
1	
  (MOLTO	
  POSITIVO)	
   92%	
  
2	
   8%	
  
3	
   0%	
  
4	
   0%	
  
5	
  (MOLTO	
  NEGATIVO)	
   0%	
  
	
    

60%	
  26%	
  

9%	
   5%	
  0%	
  

CORSO	
  NEL	
  COMPLESSO	
  (MOTIVAZIONE	
  E	
  
METODO	
  DI	
  STUDIO)	
  

1	
  (MOLTO	
  POSITIVO)	
   2	
   3	
   4	
   5	
  (MOLTO	
  NEGATIVO)	
  

60%	
  19%	
  

17%	
  
2%	
   2%	
  

CORSO	
  NEL	
  COMPLESSO	
  (MOTIVAZIONE	
  E	
  
METODO	
  DI	
  STUDIO)	
  

1	
  (MOLTO	
  UTILE)	
   2	
   3	
   4	
   5	
  (MOLTO	
  INUTILE)	
  



  
  
  
  
  
  
  
CORSO	
  NEL	
  COMPLESSO	
  (LINGUA	
  E	
  LETTERATURA	
  FRANCESE)	
   	
  
1	
  (MOLTO	
  UTILE)	
   92%	
  
2	
   8%	
  
3	
   0%	
  
4	
   0%	
  
5	
  (MOLTO	
  INUTILE)	
   0%	
  
	
  

	
  

	
  

	
  
	
  
	
  
	
  
	
  
	
  
	
  
CORSO	
  NEL	
  COMPLESSO	
  (LINGUA	
  E	
  LETTERATURA	
  SPAGNOLA)	
   	
  
1	
  (MOLTO	
  POSITIVO)	
   47%	
  
2	
   32%	
  
3	
   17%	
  
4	
   4%	
  

92%	
  

8%	
   0%	
  0%	
  0%	
  

CORSO	
  NEL	
  COMPLESSO	
  (LINGUA	
  E	
  LETTERATURA	
  
FRANCESE)	
  

1	
  (MOLTO	
  POSITIVO)	
   2	
   3	
   4	
   5	
  (MOLTO	
  NEGATIVO)	
  

92%	
  

8%	
  

0%	
  0%	
  0%	
  

CORSO	
  NEL	
  COMPLESSO	
  (LINGUA	
  E	
  LETTERATURA	
  FRANCESE)	
  

1	
  (MOLTO	
  UTILE)	
   2	
   3	
   4	
   5	
  (MOLTO	
  INUTILE)	
  



5	
  (MOLTO	
  NEGATIVO)	
   0%	
  
	
    

	
    
  
CORSO	
  NEL	
  COMPLESSO	
  (LINGUA	
  E	
  LETTERATURA	
  SPAGNOLA)	
   	
  
1	
  (MOLTO	
  UTILE)	
   41%	
  
2	
   34%	
  
3	
   19%	
  
4	
   6%	
  
5	
  (MOLTO	
  INUTILE)	
   0%	
  
	
  

	
  

	
  

	
  
	
  
	
  
	
  
	
  
	
  
	
  
	
  
CORSO	
  NEL	
  COMPLESSO	
  (LETTERATURA	
  ITALIANA)	
   	
  
1	
  (MOLTO	
  POSITIVO)	
   78%	
  
2	
   22%	
  
3	
   0%	
  
4	
   0%	
  
5	
  (MOLTO	
  NEGATIVO)	
   0%	
  
	
    

47%	
  

32%	
  

17%	
  
4%	
  0%	
  

CORSO	
  NEL	
  COMPLESSO	
  (LINGUA	
  E	
  
LETTERATURA	
  SPAGNOLA)	
  

1	
  (MOLTO	
  POSITIVO)	
   2	
   3	
   4	
   5	
  (MOLTO	
  NEGATIVO)	
  

41%	
  

34%	
  

19%	
  
6%	
  0%	
  

CORSO	
  NEL	
  COMPLESSO	
  (LINGUA	
  E	
  
LETTERATURA	
  SPAGNOLA)	
  

1	
  (MOLTO	
  UTILE)	
   2	
   3	
   4	
   5	
  (MOLTO	
  INUTILE)	
  



	
  
  
  
  
CORSO	
  NEL	
  COMPLESSO	
  (LETTERATURA	
  ITALIANA)	
   	
  
1	
  (MOLTO	
  UTILE)	
   56%	
  
2	
   33%	
  
3	
   11%	
  
4	
   0%	
  
5	
  (MOLTO	
  INUTILE)	
   0%	
  
	
  

	
  

	
  

	
  
	
  
	
  
	
  
	
  
	
  
	
  
	
  
	
  
	
  
	
  
	
  
CORSO	
  NEL	
  COMPLESSO	
  (LINGUA	
  E	
  LETTERATURA	
  OLANDESE)	
   	
  
1	
  (MOLTO	
  POSITIVO)	
   46%	
  
2	
   45%	
  
3	
   0	
  
4	
   9%	
  
5	
  (MOLTO	
  NEGATIVO)	
   0	
  
	
    

78%	
  

22%	
  
0%	
  0%	
  0%	
  

CORSO	
  NEL	
  COMPLESSO	
  (LETTERATURA	
  ITALIANA)	
  

1	
  (MOLTO	
  POSITIVO)	
  
2	
  
3	
  

56%	
  33%	
  

11%	
   0%	
  0%	
  

CORSO	
  NEL	
  COMPLESSO	
  (LETTERATURA	
  
ITALIANA)	
  

1	
  (MOLTO	
  UTILE)	
   2	
   3	
   4	
   5	
  (MOLTO	
  INUTILE)	
  



	
  
  
  
CORSO	
  NEL	
  COMPLESSO	
  (LINGUA	
  E	
  LETTERATURA	
  OLANDESE)	
   	
  
1	
  (MOLTO	
  UTILE)	
   	
  	
  	
  82%	
  
2	
   9%	
  
3	
   0%	
  
4	
   9%	
  
5	
  (MOLTO	
  INUTILE)	
   0%	
  
	
  

	
  

	
  

	
  
	
  
	
  
	
  
	
  
	
  
	
  
	
  
	
  
	
  
	
  
	
  
	
  
CORSO	
  NEL	
  COMPLESSO	
  (LINGUA	
  E	
  LETTERATURA	
  INGLESE)	
   	
  
1	
  (MOLTO	
  POSITIVO)	
   78%	
  
2	
   14%	
  
3	
   5%	
  
4	
   2%	
  
5	
  (MOLTO	
  NEGATIVO)	
   1%	
  
	
   	
  

46%	
  
45%	
  

0%	
  9%	
   0%	
  

CORSO	
  NEL	
  COMPLESSO	
  (LINGUA	
  E	
  
LETTERATURA	
  OLANDESE)	
  

1	
  (MOLTO	
  POSITIVO)	
   2	
   3	
   4	
   5	
  (MOLTO	
  NEGATIVO)	
  

82%	
  

9%	
  0%	
  9%	
  0%	
  

CORSO	
  NEL	
  COMPLESSO	
  (LINGUA	
  E	
  
LETTERATURA	
  OLANDESE)	
  

1	
  (MOLTO	
  UTILE)	
   2	
   3	
   4	
   5	
  (MOLTO	
  INUTILE)	
  



	
  
	
    
  
  
  
CORSO	
  NEL	
  COMPLESSO	
  (LINGUA	
  E	
  LETTERATURA	
  INGLESE)	
   	
  
1	
  (MOLTO	
  UTILE)	
   70%	
  
2	
   23%	
  
3	
   5%	
  
4	
   2%	
  
5	
  (MOLTO	
  INUTILE)	
   0%	
  
	
  

	
  
	
  
	
  
	
  
	
  
	
  
CORSO	
  NEL	
  COMPLESSO	
  (LINGUA	
  E	
  LETTERATURA	
  TEDESCA)	
   	
  
1	
  (MOLTO	
  POSITIVO)	
   65%	
  
2	
   20%	
  
3	
   15%	
  
4	
   0%	
  
5	
  (MOLTO	
  NEGATIVO)	
   0%	
  
	
    	
  

78%	
  

14%	
  

5%	
   1%	
   2%	
  

CORSO	
  NEL	
  COMPLESSO	
  (LINGUA	
  E	
  LETTERATURA	
  INGLESE)	
  

1	
  (MOLTO	
  POSITIVO)	
   2	
   3	
   4	
   5	
  (MOLTO	
  NEGATIVO)	
  

70%	
  

23%	
  

5%	
  

2%	
  0%	
  

CORSO	
  NEL	
  COMPLESSO	
  (LINGUA	
  E	
  LETTERATURA	
  INGLESE)	
  

1	
  (MOLTO	
  UTILE)	
   2	
   3	
   4	
   5	
  (MOLTO	
  INUTILE)	
  



  
  
	
  
CORSO	
  NEL	
  COMPLESSO	
  (LINGUA	
  E	
  LETTERATURA	
  TEDESCA)	
   	
  
1	
  (MOLTO	
  UTILE)	
   52%	
  
2	
   30%	
  
3	
   15%	
  
4	
   3%	
  
5	
  (MOLTO	
  INUTILE)	
   0%	
  	
  
	
  

	
  

	
  

	
  
	
  
	
  
	
  
	
  
	
  
	
  
	
  
CORSO	
  NEL	
  COMPLESSO	
  (LINGUISTICA	
  GENERALE)	
   	
  
1	
  (MOLTO	
  POSITIVO)	
   52%	
  
2	
   30%	
  
3	
   9%	
  
4	
   6%	
  
5	
  (MOLTO	
  NEGATIVO)	
   3%	
  
	
    

65%	
  

20%	
  

15%	
  0%	
  0%	
  

CORSO	
  NEL	
  COMPLESSO	
  (LINGUA	
  E	
  LETTERATURA	
  
TEDESCA)	
  

1	
  (MOLTO	
  POSITIVO)	
   2	
   3	
   4	
   5	
  (MOLTO	
  NEGATIVO)	
  

52%	
  
30%	
  

15%	
  

3%	
  0%	
  

CORSO	
  NEL	
  COMPLESSO	
  (LINGUA	
  E	
  LETTERATURA	
  TEDESCA)	
  

1	
  (MOLTO	
  UTILE)	
   2	
   3	
   4	
   5	
  (MOLTO	
  INUTILE)	
  



	
    
  
  
CORSO	
  NEL	
  COMPLESSO	
  (LINGUISTICA	
  GENERALE)	
   	
  
1	
  (MOLTO	
  UTILE)	
   56%	
  
2	
   23%	
  
3	
   8%	
  
4	
   7%	
  
5	
  (MOLTO	
  INUTILE)	
   6%	
  
	
    

	
    
  
  
  
	
  
	
  
	
  
	
  
	
  
	
  
	
  
	
  
	
  
	
  
	
  
	
  
CORSO	
  NEL	
  COMPLESSO	
  (LINGUA	
  E	
  LETTERATURA	
  SVEDESE)	
   	
  
1	
  (MOLTO	
  POSITIVO)	
   80%	
  
2	
   0%	
  
3	
   20%	
  
4	
   0%	
  
5	
  (MOLTO	
  NEGATIVO)	
   0%	
  
	
   	
  

52%	
  30%	
  

6%	
  
9%	
   3%	
  

CORSO	
  NEL	
  COMPLESSO	
  (LINGUISTICA	
  GENERALE)	
  

1	
  (MOLTO	
  POSITIVO)	
   2	
   3	
   4	
   5	
  (MOLTO	
  NEGATIVO)	
  

56%	
  23%	
  

8%	
  

7%	
   6%	
  

CORSO	
  NEL	
  COMPLESSO	
  (LINGUISTICA	
  GENERALE)	
  

1	
  (MOLTO	
  UTILE)	
   2	
   3	
   4	
   5	
  (MOLTO	
  INUTILE)	
  



	
  
	
    
  
  
CORSO	
  NEL	
  COMPLESSO	
  (LINGUA	
  E	
  LETTERATURA	
  SVEDESE)	
   	
  
1	
  (MOLTO	
  UTILE)	
   80%	
  
2	
   20%	
  
3	
   0%	
  
4	
   0%	
  
5	
  (MOLTO	
  INUTILE)	
   0%	
  
	
  

	
   	
  
	
    
  
  
  
	
  
	
  
	
  
	
  
	
  
	
  
	
  
	
  
	
  
	
  
CORSO	
  NEL	
  COMPLESSO	
  (LABORATORIO	
  DI	
  ITALIANO	
  SCRITTO)	
   	
  
1	
  (MOLTO	
  POSITIVO)	
   25%	
  
2	
   33%	
  
3	
   31%	
  
4	
   6%	
  
5	
  (MOLTO	
  NEGATIVO)	
   5%	
  
	
   	
  

80%	
  

0%	
  

20%	
  
0%	
  0%	
  

CORSO	
  NEL	
  COMPLESSO	
  (LINGUA	
  E	
  LETTERATURA	
  
SVEDESE)	
  

1	
  (MOLTO	
  POSITIVO)	
   2	
   3	
   4	
   5	
  (MOLTO	
  NEGATIVO)	
  

80%	
  

20%	
   0%	
  0%	
  0%	
  

CORSO	
  NEL	
  COMPLESSO	
  (LINGUA	
  E	
  LETTERATURA	
  
SVEDESE)	
  

1	
  (MOLTO	
  UTILE)	
   2	
   3	
   4	
   5	
  (MOLTO	
  INUTILE)	
  



	
  
	
    
  
  
	
  
	
  
	
  
	
  
	
  
	
  
CORSO	
  NEL	
  COMPLESSO	
  (LABORATORIO	
  DI	
  ITALIANO	
  SCRITTO)	
   	
  
1	
  (MOLTO	
  UTILE)	
   31%	
  
2	
   27%	
  
3	
   27%	
  
4	
   6%	
  
5	
  (MOLTO	
  INUTILE)	
   9%	
  
	
  

	
   	
  
	
    
  
  
  
CORSO	
  NEL	
  COMPLESSO	
  (GEOGRAFIA)	
   	
  
1	
  (MOLTO	
  POSITIVO)	
   35%	
  
2	
   20%	
  
3	
   15%	
  
4	
   20%	
  

25%	
  

33%	
  
31%	
  

5%	
   6%	
  

CORSO	
  NEL	
  COMPLESSO	
  (LABORATORIO	
  DI	
  ITALIANO	
  SCRITTO)	
  

1	
  (MOLTO	
  POSITIVO)	
   2	
   3	
   4	
   5	
  (MOLTO	
  NEGATIVO)	
  

31%	
  

27%	
  

27%	
  

6%	
  
9%	
  

CORSO	
  NEL	
  COMPLESSO	
  (LABORATORIO	
  DI	
  ITALIANO	
  SCRITTO)	
  

1	
  (MOLTO	
  UTILE)	
   2	
   3	
   4	
   5	
  (MOLTO	
  INUTILE)	
  



5	
  (MOLTO	
  NEGATIVO)	
   10%	
  
	
    

	
    
  
  
CORSO	
  NEL	
  COMPLESSO	
  (GEOGRAFIA)	
   	
  
1	
  (MOLTO	
  UTILE)	
   28%	
  
2	
   28%	
  
3	
   22%	
  
4	
   11%	
  
5	
  (MOLTO	
  INUTILE)	
   11%	
  
	
    

	
    
  
  
  
	
  
	
  
	
  
	
  
	
  
	
  
	
  
	
  
	
  
CORSO	
  NEL	
  COMPLESSO	
  (LETTERATURA	
  ANGLO-­‐AMERICANA)	
   	
  
1	
  (MOLTO	
  POSITIVO)	
   79%	
  
2	
   13%	
  
3	
   0%	
  
4	
   0%	
  
5	
  (MOLTO	
  NEGATIVO)	
   8%	
  
	
    

35%	
  

20%	
  
15%	
  

20%	
  

10%	
  

CORSO	
  NEL	
  COMPLESSO	
  (GEOGRAFIA)	
  

1	
  (MOLTO	
  POSITIVO)	
   2	
   3	
   4	
   5	
  (MOLTO	
  NEGATIVO)	
  

28%	
  

28%	
  
22%	
  

11%	
  

11%	
  

CORSO	
  NEL	
  COMPLESSO	
  (GEOGRAFIA)	
  

1	
  (MOLTO	
  UTILE)	
   2	
   3	
   4	
   5	
  (MOLTO	
  INUTILE)	
  



	
    
  
  
  
  
  
CORSO	
  NEL	
  COMPLESSO	
  (LETTERATURA	
  ANGLO-­‐AMERICANA)	
   	
  
1	
  (MOLTO	
  UTILE)	
   74%	
  
2	
   18%	
  
3	
   0%	
  
4	
   4%	
  
5	
  (MOLTO	
  INUTILE)	
   4%	
  
	
  

	
  

	
  
	
  

CONTENUTI	
  EMERSI	
  (ORIENTAMENTO)	
   	
  
erano	
  già	
  di	
  tua	
  conoscenza	
   0%	
  
non	
  erano	
  di	
  tua	
  conoscenza	
   44%	
  
erano	
  in	
  parte	
  di	
  tua	
  conoscenza,	
  ma	
  desideravi	
  approfondirli	
   56%	
  
	
   	
  

79%	
  

13%	
  

0%	
  0%	
  

8%	
  

CORSO	
  NEL	
  COMPLESSO	
  (LETTERATURA	
  ANGLO-­‐AMERICANA)	
  

1	
  (MOLTO	
  POSITIVO)	
   2	
   3	
   4	
   5	
  (MOLTO	
  NEGATIVO)	
  

74%	
  

18%	
  

0%	
   4%	
  
4%	
  

CORSO	
  NEL	
  COMPLESSO	
  (LETTERATURA	
  ANGLO-­‐AMERICANA)	
  

1	
  (MOLTO	
  UTILE)	
   2	
   3	
   4	
   5	
  (MOLTO	
  INUTILE)	
  



	
  

	
  

CONTENUTI	
  EMERSI	
  (LETTERATURA	
  ISPANO-­‐AMERICANA)	
   	
  
erano	
  già	
  di	
  tua	
  conoscenza	
   0%	
  
non	
  erano	
  di	
  tua	
  conoscenza	
   70%	
  
erano	
  in	
  parte	
  di	
  tua	
  conoscenza,	
  ma	
  desideravi	
  approfondirli	
   30%	
  
	
  

	
  

	
  

	
  
	
  
	
  
	
  
	
  
	
  
	
  
	
  
	
  
CONTENUTI	
  EMERSI	
  (LINGUA	
  E	
  CULTURA	
  PORTOGHESE)	
   	
  
erano	
  già	
  di	
  tua	
  conoscenza	
   17%	
  
non	
  erano	
  di	
  tua	
  conoscenza	
   83%	
  
erano	
  in	
  parte	
  di	
  tua	
  conoscenza,	
  ma	
  desideravi	
  approfondirli	
   0%	
  
	
  

0%	
  

44%	
  
56%	
  

CONTENUTI	
  EMERSI	
  (ORIENTAMENTO)	
  

erano	
  già	
  di	
  tua	
  conoscenza	
  

non	
  erano	
  di	
  tua	
  conoscenza	
  

erano	
  in	
  parte	
  di	
  tua	
  conoscenza,	
  ma	
  desideravi	
  approfondirli	
  

0%	
  

70%	
  

30%	
  

CONTENUTI	
  EMERSI	
  (LETTERATURA	
  ISPANO-­‐AMERICANA)	
  

erano	
  già	
  di	
  tua	
  conoscenza	
  

non	
  erano	
  di	
  tua	
  conoscenza	
  

erano	
  in	
  parte	
  di	
  tua	
  conoscenza,	
  ma	
  desideravi	
  approfondirli	
  



	
  

	
  
	
  
	
  
	
  
	
  
	
  
	
  
CONTENUTI	
  EMERSI	
  (MOTIVAZIONE	
  E	
  METODO	
  DI	
  STUDIO)	
   	
  
erano	
  già	
  di	
  tua	
  conoscenza	
   10%	
  
non	
  erano	
  di	
  tua	
  conoscenza	
   54%	
  
erano	
  in	
  parte	
  di	
  tua	
  conoscenza,	
  ma	
  desideravi	
  approfondirli	
   36%	
  
	
  

	
  

	
  
	
  
	
  
	
  
	
  
	
  
	
  
	
  
	
  
	
  
	
  
	
   	
  

17%	
  

83%	
  

0%	
  

CONTENUTI	
  EMERSI	
  (LINGUA	
  E	
  CULTURA	
  PORTOGHESE)	
  

erano	
  già	
  di	
  tua	
  conoscenza	
  

non	
  erano	
  di	
  tua	
  conoscenza	
  

erano	
  in	
  parte	
  di	
  tua	
  conoscenza,	
  ma	
  desideravi	
  approfondirli	
  

10%	
  

54%	
  

36%	
  

CONTENUTI	
  EMERSI	
  (MOTIVAZIONE	
  E	
  METODO	
  DI	
  STUDIO)	
  

erano	
  già	
  di	
  tua	
  conoscenza	
  

non	
  erano	
  di	
  tua	
  conoscenza	
  

erano	
  in	
  parte	
  di	
  tua	
  conoscenza,	
  ma	
  desideravi	
  approfondirli	
  



CONTENUTI	
  EMERSI	
  (LINGUA	
  E	
  LETTERATURA	
  FRANCESE)	
  

erano	
  già	
  di	
  tua	
  conoscenza	
   2%	
  
non	
  erano	
  di	
  tua	
  conoscenza	
   44%	
  
erano	
  in	
  parte	
  di	
  tua	
  conoscenza,	
  ma	
  desideravi	
  approfondirli	
   54%	
  
	
  

	
  

	
  

CONTENUTI	
  EMERSI	
  (LINGUA	
  E	
  LETTERATURA	
  SPAGNOLA)	
   	
  
erano	
  già	
  di	
  tua	
  conoscenza	
   16%	
  
non	
  erano	
  di	
  tua	
  conoscenza	
   30%	
  
erano	
  in	
  parte	
  di	
  tua	
  conoscenza,	
  ma	
  desideravi	
  approfondirli	
   54%	
  
	
  

	
  

	
  
	
  
	
  
	
  
	
  
	
  
	
   	
  

2%	
  

44%	
  
54%	
  

CONTENUTI	
  EMERSI	
  (LINGUA	
  E	
  LETTERATURA	
  FRANCESE)	
  

erano	
  già	
  di	
  tua	
  conoscenza	
  

non	
  erano	
  di	
  tua	
  conoscenza	
  

erano	
  in	
  parte	
  di	
  tua	
  conoscenza,	
  ma	
  desideravi	
  approfondirli	
  

16%	
  

30%	
  54%	
  

CONTENUTI	
  EMERSI	
  (LINGUA	
  E	
  LETTERATURA	
  SPAGNOLA)	
  

erano	
  già	
  di	
  tua	
  conoscenza	
  

non	
  erano	
  di	
  tua	
  conoscenza	
  

erano	
  in	
  parte	
  di	
  tua	
  conoscenza,	
  ma	
  desideravi	
  approfondirli	
  



CONTENUTI	
  EMERSI	
  (LETTERATURA	
  ITALIANA)	
  

erano	
  già	
  di	
  tua	
  conoscenza	
   0%	
  
non	
  erano	
  di	
  tua	
  conoscenza	
   56%	
  
erano	
  in	
  parte	
  di	
  tua	
  conoscenza,	
  ma	
  desideravi	
  approfondirli	
   44%	
  
	
  

	
  

	
  

	
  

CONTENUTI	
  EMERSI	
  (LINGUA	
  E	
  LETTERATURA	
  OLANDESE)	
   	
  
erano	
  già	
  di	
  tua	
  conoscenza	
   0%	
  
non	
  erano	
  di	
  tua	
  conoscenza	
   100%	
  
erano	
  in	
  parte	
  di	
  tua	
  conoscenza,	
  ma	
  desideravi	
  approfondirli	
   0%	
  
	
   	
  

	
  

	
  
	
  

	
  
	
  
CONTENUTI	
  EMERSI	
  (LINGUA	
  E	
  LETTERATURA	
  INGLESE)	
   	
  
erano	
  già	
  di	
  tua	
  conoscenza	
   22%	
  

0%	
  

56%	
  

44%	
  

CONTENUTI	
  EMERSI	
  (LETTERATURA	
  ITALIANA)	
  

erano	
  già	
  di	
  tua	
  conoscenza	
  

non	
  erano	
  di	
  tua	
  conoscenza	
  

erano	
  in	
  parte	
  di	
  tua	
  conoscenza,	
  ma	
  desideravi	
  approfondirli	
  

0%	
  

100%	
  

0%	
  

CONTENUTI	
  EMERSI	
  (LINGUA	
  E	
  LETTERATURA	
  OLANDESE)	
  

erano	
  già	
  di	
  tua	
  conoscenza	
  

non	
  erano	
  di	
  tua	
  conoscenza	
  

erano	
  in	
  parte	
  di	
  tua	
  conoscenza,	
  ma	
  desideravi	
  approfondirli	
  



non	
  erano	
  di	
  tua	
  conoscenza	
   11%	
  
erano	
  in	
  parte	
  di	
  tua	
  conoscenza,	
  ma	
  desideravi	
  approfondirli	
   67%	
  
	
  

	
  

	
  

CONTENUTI	
  EMERSI	
  (LINGUA	
  E	
  LETTERATURA	
  TEDESCA)	
   	
  
erano	
  già	
  di	
  tua	
  conoscenza	
   12%	
  
non	
  erano	
  di	
  tua	
  conoscenza	
   32%	
  
erano	
  in	
  parte	
  di	
  tua	
  conoscenza,	
  ma	
  desideravi	
  approfondirli	
   56%	
  
	
  

	
  

	
  

	
  
	
  
	
  
	
  
	
  
	
   	
  

22%	
  

11%	
  
67%	
  

CONTENUTI	
  EMERSI	
  (LINGUA	
  E	
  LETTERATURA	
  INGLESE)	
  

erano	
  già	
  di	
  tua	
  conoscenza	
  

non	
  erano	
  di	
  tua	
  conoscenza	
  

erano	
  in	
  parte	
  di	
  tua	
  conoscenza,	
  ma	
  desideravi	
  approfondirli	
  

12%	
  

32%	
  56%	
  

CONTENUTI	
  EMERSI	
  (LINGUA	
  E	
  LETTERATURA	
  TEDESCA)	
  

erano	
  già	
  di	
  tua	
  conoscenza	
  

non	
  erano	
  di	
  tua	
  conoscenza	
  

erano	
  in	
  parte	
  di	
  tua	
  conoscenza,	
  ma	
  desideravi	
  approfondirli	
  



	
  
CONTENUTI	
  EMERSI	
  (LINGUISTICA	
  GENERALE)	
  
erano	
  già	
  di	
  tua	
  conoscenza	
   2%	
  
non	
  erano	
  di	
  tua	
  conoscenza	
   77%	
  
erano	
  in	
  parte	
  di	
  tua	
  conoscenza,	
  ma	
  desideravi	
  approfondirli	
   21%	
  
	
  

	
  

	
  

CONTENUTI	
  EMERSI	
  (LINGUA	
  E	
  LETTERATURA	
  SVEDESE)	
   	
  
erano	
  già	
  di	
  tua	
  conoscenza	
   0%	
  
non	
  erano	
  di	
  tua	
  conoscenza	
   40%	
  
erano	
  in	
  parte	
  di	
  tua	
  conoscenza,	
  ma	
  desideravi	
  approfondirli	
   60%	
  
	
  

	
  

	
  

	
  
	
  
CONTENUTI	
  EMERSI	
  (LABORATORIO	
  DI	
  ITALIANO	
  SCRITTO)	
   	
  
erano	
  già	
  di	
  tua	
  conoscenza	
   14%	
  

2%	
  

77%	
  

21%	
  

CONTENUTI	
  EMERSI	
  (LINGUISTICA	
  GENERALE)	
  

erano	
  già	
  di	
  tua	
  conoscenza	
  

non	
  erano	
  di	
  tua	
  conoscenza	
  

erano	
  in	
  parte	
  di	
  tua	
  conoscenza,	
  ma	
  desideravi	
  approfondirli	
  

0%	
  

40%	
  

60%	
  

CONTENUTI	
  EMERSI	
  (LINGUA	
  E	
  LETTERATURA	
  SVEDESE)	
  

erano	
  già	
  di	
  tua	
  conoscenza	
  

non	
  erano	
  di	
  tua	
  conoscenza	
  

erano	
  in	
  parte	
  di	
  tua	
  conoscenza,	
  ma	
  desideravi	
  approfondirli	
  



non	
  erano	
  di	
  tua	
  conoscenza	
   20%	
  
erano	
  in	
  parte	
  di	
  tua	
  conoscenza,	
  ma	
  desideravi	
  approfondirli	
   66%	
  
	
  

	
  

	
  

	
  

CONTENUTI	
  EMERSI	
  (GEOGRAFIA)	
   	
  
erano	
  già	
  di	
  tua	
  conoscenza	
   0%	
  
non	
  erano	
  di	
  tua	
  conoscenza	
   35%	
  
erano	
  in	
  parte	
  di	
  tua	
  conoscenza,	
  ma	
  desideravi	
  approfondirli	
   65%	
  
	
  

	
  

	
  

	
  
	
  
	
  
	
  
	
  
	
  
	
  
CONTENUTI	
  EMERSI	
  (LETTERATURA	
  ANGLO-­‐AMERICANA)	
   	
  
erano	
  già	
  di	
  tua	
  conoscenza	
   0%	
  

14%	
  

20%	
  
66%	
  

CONTENUTI	
  EMERSI	
  (LABORATORIO	
  DI	
  ITALIANO	
  SCRITTO)	
  

erano	
  già	
  di	
  tua	
  conoscenza	
  

non	
  erano	
  di	
  tua	
  conoscenza	
  

erano	
  in	
  parte	
  di	
  tua	
  conoscenza,	
  ma	
  desideravi	
  approfondirli	
  

0%	
  

35%	
  

65%	
  

CONTENUTI	
  EMERSI	
  (GEOGRAFIA)	
  

erano	
  già	
  di	
  tua	
  conoscenza	
  

non	
  erano	
  di	
  tua	
  conoscenza	
  

erano	
  in	
  parte	
  di	
  tua	
  conoscenza,	
  ma	
  desideravi	
  approfondirli	
  



non	
  erano	
  di	
  tua	
  conoscenza	
   37%	
  
erano	
  in	
  parte	
  di	
  tua	
  conoscenza,	
  ma	
  desideravi	
  approfondirli	
   63%	
  
	
  

	
  

	
  

TEMATICHE	
  AFFRONTATE	
  (ORIENTAMENTO)	
   	
  
sono	
  state	
  sufficientemente	
  approfondite	
   100%	
  
non	
  sono	
  state	
  sufficientemente	
  approfondite	
   0%	
  
il	
  corso	
  è	
  durato	
  troppo	
  poco	
  per	
  approfondire	
  le	
  tematiche	
   0%	
  
si	
  è	
  preferito	
  parlare	
  d’altro,	
  senza	
  entrare	
  troppo	
  nel	
  vivo	
  delle	
  tematiche	
   0%	
  
altro	
   0%	
  

	
  

	
  

TEMATICHE	
  AFFRONTATE	
  (LETTERATURA	
  ISPANO-­‐AMERICANA)	
   	
  
sono	
  state	
  sufficientemente	
  approfondite	
   100%	
  
non	
  sono	
  state	
  sufficientemente	
  approfondite	
   0%	
  
il	
  corso	
  è	
  durato	
  troppo	
  poco	
  per	
  approfondire	
  le	
  tematiche	
   0%	
  

0%	
  

37%	
  

63%	
  

CONTENUTI	
  EMERSI	
  (LETTERATURA	
  ANGLO-­‐AMERICANA)	
  

erano	
  già	
  di	
  tua	
  conoscenza	
  

non	
  erano	
  di	
  tua	
  conoscenza	
  

erano	
  in	
  parte	
  di	
  tua	
  conoscenza,	
  ma	
  desideravi	
  approfondirli	
  

100%	
  

0%	
  0%	
  0%	
  0%	
  

TEMATICHE	
  AFFRONTATE	
  (ORIENTAMENTO)	
  

sono	
  state	
  sufficientemente	
  approfondite	
  

non	
  sono	
  state	
  sufficientemente	
  approfondite	
  

il	
  corso	
  è	
  durato	
  troppo	
  poco	
  per	
  approfondire	
  le	
  temaeche	
  

si	
  è	
  preferito	
  parlare	
  d’altro,	
  senza	
  entrare	
  troppo	
  nel	
  vivo	
  delle	
  temaeche	
  

altro	
  



si	
  è	
  preferito	
  parlare	
  d’altro,	
  senza	
  entrare	
  troppo	
  nel	
  vivo	
  delle	
  tematiche	
   0%	
  
altro	
   0%	
  
	
  

	
  

	
  

TEMATICHE	
  AFFRONTATE	
  (LINGUA	
  E	
  CULTURA	
  PORTOGHESE)	
   	
  
sono	
  state	
  sufficientemente	
  approfondite	
   100%	
  
non	
  sono	
  state	
  sufficientemente	
  approfondite	
   0%	
  
il	
  corso	
  è	
  durato	
  troppo	
  poco	
  per	
  approfondire	
  le	
  tematiche	
   0%	
  
si	
  è	
  preferito	
  parlare	
  d’altro,	
  senza	
  entrare	
  troppo	
  nel	
  vivo	
  delle	
  tematiche	
   0%	
  
altro	
   0%	
  
	
  

	
  

	
  

	
  
TEMATICHE	
  AFFRONTATE	
  (MOTIVAZIONE	
  E	
  METODO	
  DI	
  STUDIO)	
   	
  
sono	
  state	
  sufficientemente	
  approfondite	
   76%	
  
non	
  sono	
  state	
  sufficientemente	
  approfondite	
   0%	
  
il	
  corso	
  è	
  durato	
  troppo	
  poco	
  per	
  approfondire	
  le	
  tematiche	
   7%	
  

100%	
  

0%	
  0%	
  0%	
  0%	
  

TEMATICHE	
  AFFRONTATE	
  (LETTERATURA	
  ISPANO-­‐AMERICANA)	
  

sono	
  state	
  sufficientemente	
  approfondite	
  

non	
  sono	
  state	
  sufficientemente	
  approfondite	
  

il	
  corso	
  è	
  durato	
  troppo	
  poco	
  per	
  approfondire	
  le	
  temaeche	
  

si	
  è	
  preferito	
  parlare	
  d’altro,	
  senza	
  entrare	
  troppo	
  nel	
  vivo	
  delle	
  temaeche	
  

altro	
  

100%	
  

0%	
  0%	
  0%	
  0%	
  

TEMATICHE	
  AFFRONTATE	
  (LETTERATURA	
  ISPANO-­‐AMERICANA)	
  

sono	
  state	
  sufficientemente	
  approfondite	
  

non	
  sono	
  state	
  sufficientemente	
  approfondite	
  

il	
  corso	
  è	
  durato	
  troppo	
  poco	
  per	
  approfondire	
  le	
  temaeche	
  

si	
  è	
  preferito	
  parlare	
  d’altro,	
  senza	
  entrare	
  troppo	
  nel	
  vivo	
  delle	
  temaeche	
  

altro	
  



si	
  è	
  preferito	
  parlare	
  d’altro,	
  senza	
  entrare	
  troppo	
  nel	
  vivo	
  delle	
  tematiche	
   17%	
  
altro	
   0%	
  
	
  

	
  

	
  

	
  
	
  
	
  
	
  
	
  
	
  
	
  
TEMATICHE	
  AFFRONTATE	
  (LINGUA	
  E	
  LETTERATURA	
  FRANCESE)	
   	
  
sono	
  state	
  sufficientemente	
  approfondite	
   100%	
  
non	
  sono	
  state	
  sufficientemente	
  approfondite	
   0%	
  
il	
  corso	
  è	
  durato	
  troppo	
  poco	
  per	
  approfondire	
  le	
  tematiche	
   0%	
  
si	
  è	
  preferito	
  parlare	
  d’altro,	
  senza	
  entrare	
  troppo	
  nel	
  vivo	
  delle	
  tematiche	
   0%	
  
altro	
   0%	
  
	
  

	
  

	
  

	
  
	
  
	
   	
  

76%	
  

0%	
  7%	
  

17%	
   0%	
  

TEMATICHE	
  AFFRONTATE	
  (MOTIVAZIONE	
  E	
  METODO	
  DI	
  STUDIO)	
  

sono	
  state	
  sufficientemente	
  approfondite	
  

non	
  sono	
  state	
  sufficientemente	
  approfondite	
  

il	
  corso	
  è	
  durato	
  troppo	
  poco	
  per	
  approfondire	
  le	
  temaeche	
  

si	
  è	
  preferito	
  parlare	
  d’altro,	
  senza	
  entrare	
  troppo	
  nel	
  vivo	
  delle	
  temaeche	
  

altro	
  

100%	
  

0%	
  0%	
  0%	
  0%	
  

TEMATICHE	
  AFFRONTATE	
  (LINGUA	
  E	
  LETTERATURA	
  FRANCESE)	
  

sono	
  state	
  sufficientemente	
  approfondite	
  

non	
  sono	
  state	
  sufficientemente	
  approfondite	
  

il	
  corso	
  è	
  durato	
  troppo	
  poco	
  per	
  approfondire	
  le	
  temaeche	
  

si	
  è	
  preferito	
  parlare	
  d’altro,	
  senza	
  entrare	
  troppo	
  nel	
  vivo	
  delle	
  temaeche	
  

altro	
  



	
  
	
  
TEMATICHE	
  AFFRONTATE	
  (LINGUA	
  E	
  LETTERATURA	
  SPAGNOLA)	
  
sono	
  state	
  sufficientemente	
  approfondite	
   88%	
  
non	
  sono	
  state	
  sufficientemente	
  approfondite	
   0%	
  
il	
  corso	
  è	
  durato	
  troppo	
  poco	
  per	
  approfondire	
  le	
  tematiche	
   12%	
  
si	
  è	
  preferito	
  parlare	
  d’altro,	
  senza	
  entrare	
  troppo	
  nel	
  vivo	
  delle	
  tematiche	
   0%	
  
altro	
   0%	
  
	
  

	
  

	
  

TEMATICHE	
  AFFRONTATE	
  (LETTERATURA	
  ITALIANA)	
   	
  
sono	
  state	
  sufficientemente	
  approfondite	
   87%	
  
non	
  sono	
  state	
  sufficientemente	
  approfondite	
   0%	
  
il	
  corso	
  è	
  durato	
  troppo	
  poco	
  per	
  approfondire	
  le	
  tematiche	
   0%	
  
si	
  è	
  preferito	
  parlare	
  d’altro,	
  senza	
  entrare	
  troppo	
  nel	
  vivo	
  delle	
  tematiche	
   13%	
  
altro	
   0%	
  

	
  

	
  

	
  
	
  
	
   	
  

88%	
  

0%	
  12%	
  0%	
  0%	
  

TEMATICHE	
  AFFRONTATE	
  (LINGUA	
  E	
  LETTERATURA	
  SPAGNOLA)	
  

sono	
  state	
  sufficientemente	
  approfondite	
  

non	
  sono	
  state	
  sufficientemente	
  approfondite	
  

il	
  corso	
  è	
  durato	
  troppo	
  poco	
  per	
  approfondire	
  le	
  temaeche	
  

si	
  è	
  preferito	
  parlare	
  d’altro,	
  senza	
  entrare	
  troppo	
  nel	
  vivo	
  delle	
  temaeche	
  

altro	
  

87%	
  

0%	
  0%	
  
13%	
  0%	
  

TEMATICHE	
  AFFRONTATE	
  (LETTERATURA	
  ITALIANA)	
  

sono	
  state	
  sufficientemente	
  approfondite	
  

non	
  sono	
  state	
  sufficientemente	
  approfondite	
  

il	
  corso	
  è	
  durato	
  troppo	
  poco	
  per	
  approfondire	
  le	
  temaeche	
  

si	
  è	
  preferito	
  parlare	
  d’altro,	
  senza	
  entrare	
  troppo	
  nel	
  vivo	
  delle	
  temaeche	
  

altro	
  



TEMATICHE	
  AFFRONTATE	
  (LINGUA	
  E	
  LETTERATURA	
  OLANDESE)	
  

sono	
  state	
  sufficientemente	
  approfondite	
   83%	
  
non	
  sono	
  state	
  sufficientemente	
  approfondite	
   0%	
  
il	
  corso	
  è	
  durato	
  troppo	
  poco	
  per	
  approfondire	
  le	
  tematiche	
   17%	
  
si	
  è	
  preferito	
  parlare	
  d’altro,	
  senza	
  entrare	
  troppo	
  nel	
  vivo	
  delle	
  tematiche	
   0%	
  
altro	
   0%	
  
	
  

	
  

	
  

TEMATICHE	
  AFFRONTATE	
  (LINGUA	
  E	
  LETTERATURA	
  INGLESE)	
   	
  
sono	
  state	
  sufficientemente	
  approfondite	
   78%	
  
non	
  sono	
  state	
  sufficientemente	
  approfondite	
   0%	
  
il	
  corso	
  è	
  durato	
  troppo	
  poco	
  per	
  approfondire	
  le	
  tematiche	
   22%	
  
si	
  è	
  preferito	
  parlare	
  d’altro,	
  senza	
  entrare	
  troppo	
  nel	
  vivo	
  delle	
  tematiche	
   0%	
  
altro	
   0%	
  

	
  

	
  

	
  
TEMATICHE	
  AFFRONTATE	
  (LINGUA	
  E	
  LETTERATURA	
  TEDESCA)	
   	
  
sono	
  state	
  sufficientemente	
  approfondite	
   70%	
  

83%	
  

0%	
  

17%	
   0%	
  0%	
  

TEMATICHE	
  AFFRONTATE	
  (LINGUA	
  E	
  LETTERATURA	
  OLANDESE)	
  

sono	
  state	
  sufficientemente	
  approfondite	
  

non	
  sono	
  state	
  sufficientemente	
  approfondite	
  

il	
  corso	
  è	
  durato	
  troppo	
  poco	
  per	
  approfondire	
  le	
  temaeche	
  

si	
  è	
  preferito	
  parlare	
  d’altro,	
  senza	
  entrare	
  troppo	
  nel	
  vivo	
  delle	
  temaeche	
  

altro	
  

78%	
  

0%	
  

22%	
   0%	
  0%	
  

TEMATICHE	
  AFFRONTATE	
  (LINGUA	
  E	
  LETTERATURA	
  INGLESE)	
  

sono	
  state	
  sufficientemente	
  approfondite	
  

non	
  sono	
  state	
  sufficientemente	
  approfondite	
  

il	
  corso	
  è	
  durato	
  troppo	
  poco	
  per	
  approfondire	
  le	
  temaeche	
  

si	
  è	
  preferito	
  parlare	
  d’altro,	
  senza	
  entrare	
  troppo	
  nel	
  vivo	
  delle	
  temaeche	
  

altro	
  



non	
  sono	
  state	
  sufficientemente	
  approfondite	
   12%	
  
il	
  corso	
  è	
  durato	
  troppo	
  poco	
  per	
  approfondire	
  le	
  tematiche	
   18%	
  
si	
  è	
  preferito	
  parlare	
  d’altro,	
  senza	
  entrare	
  troppo	
  nel	
  vivo	
  delle	
  tematiche	
   0%	
  
altro	
   0%	
  
	
  

	
  

	
  

TEMATICHE	
  AFFRONTATE	
  (LINGUISTICA	
  GENERALE)	
   	
  
sono	
  state	
  sufficientemente	
  approfondite	
   57%	
  
non	
  sono	
  state	
  sufficientemente	
  approfondite	
   0%	
  
il	
  corso	
  è	
  durato	
  troppo	
  poco	
  per	
  approfondire	
  le	
  tematiche	
   42%	
  
si	
  è	
  preferito	
  parlare	
  d’altro,	
  senza	
  entrare	
  troppo	
  nel	
  vivo	
  delle	
  tematiche	
   1%	
  
altro	
   0%	
  
	
  

	
  

	
  

TEMATICHE	
  AFFRONTATE	
  (LINGUA	
  E	
  LETTERATURA	
  SVEDESE)	
   	
  
sono	
  state	
  sufficientemente	
  approfondite	
   60%	
  

70%	
  
12%	
  

18%	
   0%	
  0%	
  

TEMATICHE	
  AFFRONTATE	
  (LINGUA	
  E	
  LETTERATURA	
  TEDESCA)	
  

sono	
  state	
  sufficientemente	
  approfondite	
  

non	
  sono	
  state	
  sufficientemente	
  approfondite	
  

il	
  corso	
  è	
  durato	
  troppo	
  poco	
  per	
  approfondire	
  le	
  temaeche	
  

si	
  è	
  preferito	
  parlare	
  d’altro,	
  senza	
  entrare	
  troppo	
  nel	
  vivo	
  delle	
  temaeche	
  

altro	
  

57%	
  

0%	
  

42%	
  

1%	
  0%	
  

TEMATICHE	
  AFFRONTATE	
  (LINGUISTICA	
  GENERALE)	
  

sono	
  state	
  sufficientemente	
  approfondite	
  

non	
  sono	
  state	
  sufficientemente	
  approfondite	
  

il	
  corso	
  è	
  durato	
  troppo	
  poco	
  per	
  approfondire	
  le	
  temaeche	
  

si	
  è	
  preferito	
  parlare	
  d’altro,	
  senza	
  entrare	
  troppo	
  nel	
  vivo	
  delle	
  temaeche	
  

altro	
  



non	
  sono	
  state	
  sufficientemente	
  approfondite	
   0%	
  
il	
  corso	
  è	
  durato	
  troppo	
  poco	
  per	
  approfondire	
  le	
  tematiche	
   40%	
  
si	
  è	
  preferito	
  parlare	
  d’altro,	
  senza	
  entrare	
  troppo	
  nel	
  vivo	
  delle	
  tematiche	
   0%	
  
altro	
   0%	
  
	
  

	
  

	
  

TEMATICHE	
  AFFRONTATE	
  (LABORATORIO	
  DI	
  ITALIANO	
  SCRITTO)	
   	
  
sono	
  state	
  sufficientemente	
  approfondite	
   88%	
  
non	
  sono	
  state	
  sufficientemente	
  approfondite	
   0%	
  
il	
  corso	
  è	
  durato	
  troppo	
  poco	
  per	
  approfondire	
  le	
  tematiche	
   9%	
  
si	
  è	
  preferito	
  parlare	
  d’altro,	
  senza	
  entrare	
  troppo	
  nel	
  vivo	
  delle	
  tematiche	
   3%	
  
altro	
   0%	
  
	
  

	
  

	
  

TEMATICHE	
  AFFRONTATE	
  (GEOGRAFIA)	
   	
  
sono	
  state	
  sufficientemente	
  approfondite	
   60%	
  

60%	
  

0%	
  

40%	
  

0%	
  0%	
  

TEMATICHE	
  AFFRONTATE	
  (LINGUA	
  E	
  LETTERATURA	
  SVEDESE)	
  

sono	
  state	
  sufficientemente	
  approfondite	
  

non	
  sono	
  state	
  sufficientemente	
  approfondite	
  

il	
  corso	
  è	
  durato	
  troppo	
  poco	
  per	
  approfondire	
  le	
  temaeche	
  

si	
  è	
  preferito	
  parlare	
  d’altro,	
  senza	
  entrare	
  troppo	
  nel	
  vivo	
  delle	
  temaeche	
  

altro	
  

88%	
  

0%	
  
9%	
   3%	
  0%	
  

TEMATICHE	
  AFFRONTATE	
  (LABORATORIO	
  DI	
  ITALIANO	
  SCRITTO)	
  

sono	
  state	
  sufficientemente	
  approfondite	
  

non	
  sono	
  state	
  sufficientemente	
  approfondite	
  

il	
  corso	
  è	
  durato	
  troppo	
  poco	
  per	
  approfondire	
  le	
  temaeche	
  

si	
  è	
  preferito	
  parlare	
  d’altro,	
  senza	
  entrare	
  troppo	
  nel	
  vivo	
  delle	
  temaeche	
  

altro	
  



non	
  sono	
  state	
  sufficientemente	
  approfondite	
   0%	
  
il	
  corso	
  è	
  durato	
  troppo	
  poco	
  per	
  approfondire	
  le	
  tematiche	
   35%	
  
si	
  è	
  preferito	
  parlare	
  d’altro,	
  senza	
  entrare	
  troppo	
  nel	
  vivo	
  delle	
  tematiche	
   5%	
  
altro	
   0%	
  
	
  

	
  

	
  

TEMATICHE	
  AFFRONTATE	
  (LETTERATURA	
  ANGLO-­‐AMERICANA)	
   	
  
sono	
  state	
  sufficientemente	
  approfondite	
   46%	
  
non	
  sono	
  state	
  sufficientemente	
  approfondite	
   0%	
  
il	
  corso	
  è	
  durato	
  troppo	
  poco	
  per	
  approfondire	
  le	
  tematiche	
   54%	
  
si	
  è	
  preferito	
  parlare	
  d’altro,	
  senza	
  entrare	
  troppo	
  nel	
  vivo	
  delle	
  tematiche	
   0%	
  
altro	
   0%	
  

	
  

	
  

DOCENTE	
  DISPONIBILE	
  (ORIENTAMENTO)	
   	
  

60%	
  

0%	
  

35%	
  

5%	
  0%	
  

TEMATICHE	
  AFFRONTATE	
  (GEOGRAFIA)	
  

sono	
  state	
  sufficientemente	
  approfondite	
  

non	
  sono	
  state	
  sufficientemente	
  approfondite	
  

il	
  corso	
  è	
  durato	
  troppo	
  poco	
  per	
  approfondire	
  le	
  temaeche	
  

si	
  è	
  preferito	
  parlare	
  d’altro,	
  senza	
  entrare	
  troppo	
  nel	
  vivo	
  delle	
  temaeche	
  

altro	
  

46%	
  

0%	
  

54%	
  

0%	
  0%	
  

TEMATICHE	
  AFFRONTATE	
  (LETTERATURA	
  ANGLO-­‐AMERICANA)	
  

sono	
  state	
  sufficientemente	
  approfondite	
  

non	
  sono	
  state	
  sufficientemente	
  approfondite	
  

il	
  corso	
  è	
  durato	
  troppo	
  poco	
  per	
  approfondire	
  le	
  temaeche	
  

si	
  è	
  preferito	
  parlare	
  d’altro,	
  senza	
  entrare	
  troppo	
  nel	
  vivo	
  delle	
  temaeche	
  

altro	
  



sì	
   100%	
  
no	
   0%	
  
	
  

	
  

	
  

	
  
	
  

DOCENTE	
  DISPONIBILE	
  (LETTERATURA	
  ISPANO-­‐AMERICANA)	
   	
  
sì	
   100%	
  
no	
   0%	
  
	
  

	
  

	
  

	
  
	
  
	
  
	
  
	
  
	
  
	
  
	
  
	
  
	
  
	
  
	
  
DOCENTE	
  DISPONIBILE	
  (LINGUA	
  E	
  CULTURA	
  PORTOGHESE)	
   	
  
sì	
   100%	
  
no	
   0%	
  

100%	
  

0%	
  

DOCENTE	
  DISPONIBILE	
  (ORIENTAMENTO)	
  

sì	
   no	
  

100%	
  

0%	
  

DOCENTE	
  DISPONIBILE	
  (LETTERATURA	
  ISPANO-­‐
AMERICANA)	
  

sì	
   no	
  



	
  

	
  

	
  

	
  
DOCENTE	
  DISPONIBILE	
  (MOTIVAZIONE	
  E	
  METODO	
  DI	
  STUDIO)	
   	
  
sì	
   100%	
  
no	
   0	
  

	
  

	
  

DOCENTE	
  DISPONIBILE	
  (LINGUA	
  E	
  LETTERATURA	
  FRANCESE)	
   	
  
sì	
   100%	
  
no	
   0%	
  

	
  

	
  

DOCENTE	
  DISPONIBILE	
  (LINGUA	
  E	
  LETTERATURA	
  SPAGNOLA)	
   	
  
sì	
   100%	
  

100%	
  

0%	
  

DOCENTE	
  DISPONIBILE	
  (LINGUA	
  E	
  CULTURA	
  
PORTOGHESE)	
  

sì	
   no	
  

100%	
  

0%	
  

DOCENTE	
  DISPONIBILE	
  (MOTIVAZIONE	
  E	
  METODO	
  DI	
  
STUDIO)	
  

sì	
   no	
  

100%	
  

0%	
  

DOCENTE	
  DISPONIBILE	
  (LINGUA	
  E	
  LETTERATURA	
  
FRANCESE)	
  

sì	
   no	
  



no	
   0%	
  
	
  

	
  

	
  

DOCENTE	
  DISPONIBILE	
  (LETTERATURA	
  ITALIANA)	
   	
  
sì	
   100%	
  
no	
   0%	
  
	
  

	
  

	
  

DOCENTE	
  DISPONIBILE	
  (LINGUA	
  E	
  LETTERATURA	
  OLANDESE)	
   	
  
sì	
   100%	
  
no	
   0%	
  
	
  

	
  

DOCENTE	
  DISPONIBILE	
  (LINGUA	
  E	
  LETTERATURA	
  INGLESE)	
   	
  

100%	
  

0%	
  

DOCENTE	
  DISPONIBILE	
  (LINGUA	
  E	
  LETTERATURA	
  SPAGNOLA)	
  

sì	
   no	
  

100%	
  

0%	
  

DOCENTE	
  DISPONIBILE	
  (LETTERATURA	
  
ITALIANA)	
  

sì	
   no	
  

100%	
  

0%	
  

DOCENTE	
  DISPONIBILE	
  (LINGUA	
  E	
  LETTERATURA	
  
OLANDESE)	
  

sì	
   no	
  



sì	
   100%	
  
no	
   0%	
  
	
  

	
  

	
  

DOCENTE	
  DISPONIBILE	
  (LINGUA	
  E	
  LETTERATURA	
  TEDESCA)	
   	
  
sì	
   100%	
  
no	
   0%	
  
	
  

	
  

	
  

DOCENTE	
  DISPONIBILE	
  (LINGUISTICA	
  GENERALE)	
   	
  
sì	
   100%	
  
no	
   0%	
  
	
  

	
  

100%	
  

0%	
  

DOCENTE	
  DISPONIBILE	
  (LINGUA	
  E	
  
LETTERATURA	
  INGLESE)	
  

sì	
   no	
  

100%	
  

0%	
  

DOCENTE	
  DISPONIBILE	
  (LINGUA	
  E	
  LETTERATURA	
  
TEDESCA)	
  

sì	
   no	
  

100%	
  

0%	
  

DOCENTE	
  DISPONIBILE	
  (LINGUISTICA	
  GENERALE)	
  

sì	
   no	
  



DOCENTE	
  DISPONIBILE	
  (LINGUA	
  E	
  LETTERATURA	
  SVEDESE)	
   	
  
sì	
   100%	
  
no	
   0%	
  
	
  

	
  

	
  

DOCENTE	
  DISPONIBILE	
  (LABORATORIO	
  DI	
  ITALIANO	
  SCRITTO)	
   	
  
sì	
   100%	
  
no	
   0%	
  
	
  

	
  

	
  

DOCENTE	
  DISPONIBILE	
  (GEOGRAFIA)	
   	
  
sì	
   100%	
  
no	
   0%	
  
	
  

	
  

DOCENTE	
  DISPONIBILE	
  (LETTERATURA	
  ANGLO-­‐AMERICANA)	
   	
  

100%	
  

0%	
  

DOCENTE	
  DISPONIBILE	
  (LINGUA	
  E	
  
LETTERATURA	
  SVEDESE)	
  

sì	
   no	
  

100%	
  

0%	
  

DOCENTE	
  DISPONIBILE	
  (LABORATORIO	
  DI	
  
ITALIANO	
  SCRITTO)	
  

sì	
   no	
  

100%	
  

0%	
  

DOCENTE	
  DISPONIBILE	
  (GEOGRAFIA)	
  

sì	
   no	
  



sì	
   100%	
  
no	
   0%	
  
	
  

	
  

	
  

METODOLOGIA	
  UTILIZZATA	
  (ORIENTAMENTO)	
   	
  
adeguata	
   100%	
  
inadeguata	
   0%	
  
	
  

	
  

	
  

METODOLOGIA	
  UTILIZZATA	
  (LETTERATURA	
  ISPANO-­‐AMERICANA)	
   	
  
adeguata	
   100%	
  
inadeguata	
   0%	
  
	
  

	
  

	
  

100%	
  

0%	
  

DOCENTE	
  DISPONIBILE	
  (LETTERATURA	
  ANGLO-­‐
AMERICANA)	
  

sì	
   no	
  

100%	
  

0%	
  

METODOLOGIA	
  UTILIZZATA	
  (ORIENTAMENTO)	
  

adeguata	
   inadeguata	
  

100%	
  

0%	
  

METODOLOGIA	
  UTILIZZATA	
  (LETTERATURA	
  ISPANO-­‐
AMERICANA)	
  

adeguata	
   inadeguata	
  



METODOLOGIA	
  UTILIZZATA	
  (LINGUA	
  E	
  CULTURA	
  PORTOGHESE)	
   	
  
adeguata	
   100%	
  
inadeguata	
   0%	
  
	
  

	
  

	
  

METODOLOGIA	
  UTILIZZATA	
  (MOTIVAZIONE	
  E	
  METODO	
  DI	
  STUDIO)	
   	
  
adeguata	
   100%	
  
inadeguata	
   0%	
  
	
  

	
  

	
  

METODOLOGIA	
  UTILIZZATA	
  (LINGUA	
  E	
  LETTERATURA	
  FRANCESE)	
   	
  
adeguata	
   100%	
  
inadeguata	
   0%	
  
	
  

	
  

	
  

METODOLOGIA	
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